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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22η 

 

 

Της 22ης Δεκεμβρίου 2005 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το μεσημέρι 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, 

Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος 

Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου 

Νικόλαος,  Λογοθετίδης Σταύρος, Μαντζαρίδης Νικόλαος, Μηλίδης Θεόδωρος,  Μπαμπαΐτης 

Δημήτριος, Μπιτζίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Παπαδόπουλος 

Χρήστος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης, Ζήσης, Σαουλίδης, Στυλιανός, Σίμογλου 

Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Φανουράκη Ελένη. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1. Λέφας Αναστάσιος,  2.  Τσιγαρίδα Νεκταρία.    

  

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ 1ο: Παροχή εγγυήσεως του Δήμου Σερρών προς δανειοδότηση της 

¨Δ.Ε.Υ.Α.¨ Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 2ο: Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Σερρών.  

 

 

ΘΕΜΑ 3ο: Τροποποίηση της αριθμ. 327/2005 Α.Δ.Σ.: «Τροποποίηση της αριθμ. 

999/2004 ΑΔΣ ¨περί συμμετοχής του Δήμου Σερρών στην υπό σύσταση 

εταιρεία με την επωνυμία ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ Α.Ε.¨» 

 

ΘΕΜΑ 4ο: Αναπροσαρμογή μισθωμάτων των καταστημάτων Δημοτικού Μεγάρου 

και Δημοτικής Αγοράς.  

ΘΕΜΑ 5ο: Έκδοση ψηφίσματος ενόψει κρίσιμων εξελίξεων στο θέμα των Σκοπίων.  
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ΘΕΜΑ 6ο: Βράβευση του Ιστορικού – Ακαδημαϊκού κ. Δημήτρη Σαμσάρη.  

 

ΘΕΜΑ 7ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής ονοματοθεσίας οδών και πλατειών.  

 

ΘΕΜΑ 8ο: Λήψη οριστικής απόφασης περί τοποθέτησης ανδριάντος του 

Συμεωνίδη Στυλιανού, εντός της νησίδος έμπροσθεν του καταστήματος 

CAVALLINO D’ ORO¨.  

 

ΘΕΜΑ 9ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής χορήγησης μουσικής υποτροφίας 

¨ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨.  

 

ΘΕΜΑ 10ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής του Ν. 3377/2005 περί άσκησης 

στάσιμου υπαίθριου εμπορίου.  

 

ΘΕΜΑ 11ο: Ορισμός Προέδρου Δ/κού Συμβουλίου Δ.Ε.Π.Κ.Α. Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 12ο: Αντικατάσταση του εκπροσώπου του Δήμου στη Νομαρχιακή Επιτροπή 

Τουριστικής Προβολής (Ν.Ε.Τ.Π.) 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Αντικατάσταση μέλους Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. ¨Κ.Α.Π.Η.¨ Δήμου 

Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 14ο: Ορισμός μέλους στην επιτροπή του Επιμελητηρίου Σερρών για την 

βράβευση της πιο καλαίσθητα στολισμένης βιτρίνας καταστήματος.  

 

ΘΕΜΑ 15ο: Δημιουργία πίστωσης στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2005, προς 

κάλυψη της ετήσιας μισθοδοσίας των υπό σύσταση θέσεων φυλάκων 

σχολείων.  

 

ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση προϋπολογισμών Νομικών Προσώπων και Δημοτικών 

Επιχειρήσεων Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση προϋπολογισμών του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Δήμου 

Σερρών έτους 2004. 

 

ΘΕΜΑ 18ο: Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς χρηματικούς καταλόγους του 

Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 19ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ (αποφ. 

ΥΠ.ΕΣ. 11389/1993 – ΦΕΚ 185/1993 τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

 

ΘΕΜΑ 20ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ 

άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ (απόφ. ΥΠ.ΕΣ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/1993 

τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

ΘΕΜΑ 21ο: Συγκρότηση επιτροπής άρθρου 32 Ν. 1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών), για το έτος 2006. 
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ΘΕΜΑ 22ο: Ορισμός μελών επιτροπής Κ.Υ.Α. 45942/6-8-1992 (ΦΕΚ 529/17-8-2002 

τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

ΘΕΜΑ 23ο: Ορισμός μελών για την επιτροπή διενέργειας δημοπρασιών (άρθρο 1 

Π.Δ. 270/1981), για το έτος 2006. 

 

ΘΕΜΑ 24ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της Επιτροπής Ελέγχου Στοιχείων προς 

απόδοση τελών διαμονής παρεπιδημούντων και επί των ακαθαρίστων 

εσόδων κέντρων διασκέδασης, για το έτος 2006. 

 

ΘΕΜΑ 25ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής παραλαβής προμηθειών (άρθρο 

67 Π.Δ. 28/1980), για το έτος 2006.  

 

ΘΕΜΑ 26ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για 

την Επιτροπή Οριστικών Διανομών (Ε.Ο.Δ.).  

 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση προμήθειας πετρελαίου θέρμανσης για τους άπορους δημότες 

της πόλης μας.  

 

ΘΕΜΑ 28ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.   

 

ΘΕΜΑ 29ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.   

 

ΘΕΜΑ 30ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας στους δικαιούχους 

κ.κ.:  

 α) Μυλωνόπουλο Ιωάννη και Γεώργιο,  

 β) Κληρονόμους Αναγνωστόπουλου Στεργίου,  

 γ) Αθηνά Σαλμά – Προδρόμου,  

 δ) Τσιφούτη Πετρούλα,  

 ε) Μπαλικτσή Ηλία κ.λπ.,  

 στ) Ορτίντζιου Καλλιόπη,  

 ζ) Αναγνωστοπούλου – Ντασίκ Σταυρούλα και  

 η) Γιαννάκη Χαράλαμπο κ.λπ.  

 

ΘΕΜΑ 31ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών 

οικοπεδικών τμημάτων στις ιδιοκτησίες των κ.κ.:  

 α) Σαμαρά Εμμανουήλ και Άννας και  

 β) Γιαβρόπουλου Στυλιανού.   

 

ΘΕΜΑ 32ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στα:  

 α) Ο.Π. 702 και  

 β) Ο.Π. 706,707,710  

 στην περιοχή Αγίων Αναργύρων Σερρών (Π.Ε. 5)  

 

ΘΕΜΑ 33ο: Εξέταση έντασης κατά της αριθμ. 897/2004 Α.Δ.Σ. που αφορά στην 

τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 681 στην περιοχή 

Αγίων Αναργύρων του Δήμου Σερρών.   
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ΘΕΜΑ 34ο: Επιστροφή εγγυητικών επιστολών της μελέτης Ολοκληρωμένου Σχεδίου 

Ανάπτυξης Master Plan ορεινού όγκου Λαϊλιά.   

 

ΘΕΜΑ 35ο: Αποδοχή χρηματοδότησης από το Π.Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας για το 

έργο: ¨Δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου στο Δ.Δ. Ελαιώνα του 

Δήμου Σερρών¨.   

 

ΘΕΜΑ 36ο: Έγκριση μελετών των έργων:  

 α) ¨Ανακατασκευή στέγης Παιδικού Σταθμού στον οικισμό «ΚΡΙΝΟΥ» 

Δήμου Σερρών¨» και  

 β) ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης και κλίμακος στην οδό Ευθ. Αδάμ¨. 

 

ΘΕΜΑ 37ο: Έγκριση προϋπολογιστικών πινάκων των εργασιών:  

 α) ¨Κατασκευή χωρισμάτων στον Βρεφονηπιακό Σταθμό στο Αθλητικό 

Πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨,  

 β) ¨Ηλεκτρολογική εγκατάσταση στον βρεφονηπιακό σταθμό στο 

Αθλητικό Πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨,  

 γ) ¨Παρεμβάσεων στο Στρατόπεδο Εμμ. Παππά¨ και  

 δ) ¨Κατασκευής θέσεων για τους κάδους απορριμμάτων του Δήμου 

Σερρών¨.   

 

ΘΕΜΑ 38ο: Έγκριση συνέχισης της μελέτης: ¨Τοπογραφική αποτύπωση και 

Πολεοδομική μελέτη Πολεοδομικής Ενότητας Αγ. Αντωνίου – Αγ. 

Παντελεήμονα Σερρών¨.   

 

ΘΕΜΑ 39ο: Έγκριση και παραλαβή συμπληρωματικής μελέτης ¨Οριοθέτηση τριών 

ρεμάτων οικισμού Αγ. Ιωάννη του Δήμου Σερρών¨.   

 

ΘΕΜΑ 40ο: Έγκριση πινακίου αμοιβής της μελέτης ΧΥΤΑ Σερρών.   

 

ΘΕΜΑ 41ο: Διόρθωση της αριθμ. 421/2005 Α.Δ.Σ. που αφορά στην εκχώρηση της 

ειδικής αρχιτεκτονικής μελέτης (Κατηγορία 7) της συνολικής μελέτης 

με τίτλο: «Μελέτη Νέων Νεκροταφείων Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 42ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας αποπεράτωσης του έργου: 

«Διαμόρφωση πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο 

λόφο Καλλιθέας του Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ 43ο: Έκδοση κανονιστικών αποφάσεων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην 

πόλη των Σερρών με βάση τις αριθμ. 210 και 387/2005 Α.Δ.Ε. 

 

ΘΕΜΑ 44ο: Επέκταση – συμπλήρωση δικτύου Φ.Ο.Π. στην οδό Φ. Διαλ. 

Ταγματάρχη. 

 

ΘΕΜΑ 45ο: Ηλεκτροδότηση πάρκου.  

 

 

 

 

 



 5 

22η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2005 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι αρχίζει η συνεδρίαση, ο κ. Δήμαρχος είναι στον δρόμο, 

ορισμένα θέματα που πρέπει να απαντήσει ο ίδιος θα τα απαντήσει.  

Εκτός ημερήσιας, ορισμός εκπροσώπου σε επιτροπή για λαϊκές αγορές. Είναι θέμα 

τυπικό.  

Επίσης ορισμός μελών επιτροπής απονομής μουσικής υποτροφίας ¨Χρήστου 

Σταματίου¨.  

Επίσης, η κ. Ιλανίδου που απουσιάζει παρακαλεί στο Σώμα αν μπορούμε τα χρήματα 

της σημερινής συνεδρίασης να τα διαθέσουμε για τον τηλεμαραθώνιο.  

κ. Αναστασιάδης: Όχι κ. Νυκτοπάτη. Για δύο άτομα είπα να πάμε ξύλα και δεν 

πήγαμε και απορώ πως φεύγουν τόσα χρήματα για κοινωνική πολιτική. Για δυο άτομα και δεν 

στείλαμε σε κανέναν.  

κ. Πρόεδρος:  Γεγονός είναι αυτό; Δεν μπορώ να φανταστώ ότι το έκανε επίτηδες. Ο 

κ. Αναστασιάδης είπε την γνώμη του. Άλλος συνάδελφος;  

κ. Σίμογλου: Όποιος θέλει να τα δίνει, να τα δίνει από την τσέπη του, με την 

αξιοπρέπεια του και όχι μ’ αυτή την λογική.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε αυτές οι πρακτικές έχουν δόλο. Ποιος είναι αυτός που θα μας 

πει, θα αποφασίσει για εμάς χωρίς εμάς.  

κ. Πρόεδρος:  Έκανε μια πρόταση.  

κ. Γκότσης: Μια στιγμή, εδώ μας φέρνετε σε μια δύσκολη θέση ότι κάποιοι έχουν 

κοινωνικές ευαισθησίες και άλλοι δεν έχουν. Αυτό το πράττουν για τον εαυτό τους και όχι για 

άλλους.  

κ. Πρόεδρος:  Από τον κ. Σίμογλου έχουμε μια επιστολή, ¨κ. Πρόεδρε, πριν ενός ή δύο 

μηνών είχε αποσυρθεί το θέμα που αφορούσε την απόφαση σύναψης μεταξύ ΚΑΔΕ και της 

εταιρείας. Έκτοτε δεν έγινε κάποια ενημέρωση επί του θέματος και από την άλλη μεριά 

αναφέρεται στον ημερήσιο τύπο ότι θα υπάρξει συνεργασία του δήμου Σερρών και της 

εταιρείας για την επέκταση του ΧΥΤΑ Σερρών. Παρακαλείται ο κ. Δήμαρχος να μας 

ενημερώσει …¨. Θα απαντήσει στο επόμενο Δ.Σ. ο κ. Δήμαρχος.  

Μπαίνουμε στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.  

 

ΘΕΜΑ 1ο: Παροχή εγγυήσεως του Δήμου Σερρών προς δανειοδότηση της 

¨Δ.Ε.Υ.Α.¨ Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Μπαίνουμε σαν εγγυητές. Ο δήμος Σερρών εάν η ΔΕΥΑΣ έπαιρνε το 

δάνειο από οποιαδήποτε τράπεζα, δεν ήταν υποχρεωμένη πάρει απόφαση το Δ.Σ., λόγω του ότι 

το παίρνουμε από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και ζητάει τον δήμο σαν εγγυητή 

το θέμα είναι ακριβώς ότι ο δήμος μπαίνει σαν εγγυητής. Αυτή είναι η εγγύηση του δήμου. Να 

μην αρχίσουμε παρακαλώ για τα δάνεια που έχουμε πει τόσες φορές τα ίδια και τα ίδια.  

κ. Λογοθετίδης:  κ.κ. Συνάδελφοι, το θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά βέβαια ότι 

τη λήψη απόφασης για δανειοδότηση της ΔΕΥΑ, δεδομένου ότι αυτό αποτελεί δανειοδότηση, 

είναι αρμοδιότητα του συμβουλίου της επιχείρησης το οποίο απεφάνθη και αποφάσισε 

ομόφωνα τη λήψη αυτού του δανείου κατά τη συνεδρίαση της 13ης/3/2005. Αντίθετα σήμερα 

καλούμαστε να αποφασίσουμε για την παροχή εγγυήσεων εκ μέρους του δήμου προς το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προκειμένου να προχωρήσουμε σε επόμενη φάση στην 

συνομολόγηση αυτού του δανείου.  

Είναι γνωστό αγαπητοί συνάδελφοι ότι το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων δεν 

αρκείται μόνο στις εγγυήσεις της επιχείρησης. Σε ότι αφορά την εκχώρηση πάσης φύσεως 

εσόδων καθώς και των τακτικών και έκτακτων επιχορηγήσεων όπως του φόρου του 3% του 

νόμου 2065/1992, αλλά απαιτεί πρόσθετες εγγυήσεις εκ μέρους του δήμου. Γι’ αυτές τις 
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εγγυήσεις καλούμαστε να αποφασίσουμε σήμερα. Οι εγγυήσεις αφορούν τη λήψη δανείων, 4 

δανείων συνολικού ύψους 2.453.000 € και αφορούν τα έργα κατασκευής των 

προκατασκευασμένων φρεατίων και ιδιωτικών παροχών χαμηλής ζώνης, ένα δεύτερο έργο το 

οποίο αφορά παρόμοιο έργο στη μεσαία ζώνη την κατασκευή υποδομών σε ότι αφορά τα 

δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων στην περιοχή Δ. Μαρούλη, μια 

περιοχή η οποία μετά την ένταξη στο σχέδιο πόλης, όπως όλοι ξέρουμε, είχε … οικονομικό 

οργασμό και στερείτο παντελώς υποδομών. Άλλωστε γι’ αυτήν την περίπτωση έγινε και 

αρκετές φορές στο Δ.Σ., έγιναν ερωτήσεις, αν δεν κάνω λάθος ο κ. Μηλίδης είχε ρωτήσει για 

την πορεία αυτού του έργου και το 4ο έργο αφορά την βελτίωση των δικτύων ύδρευσης 

αποχέτευσης στην πόλη των Σερρών καθώς και των ευρύτερων Καποδιστριακών δήμων.  

Βέβαια εδώ θα ήθελα να τονίσω ότι σε όλο το σύνολο των υποχρεώσεων προέρχεται 

από μη επιλέξιμες δαπάνες οι οποίες αναφέρονται σε έργα παράλληλα του ταμείου συνοχής, 

έργα τα οποία ήταν αναγκαία να κατασκευαστούν προκειμένου το μεγάλο αυτό έργο της 

αντικατάστασης του δικτύου ύδρευσης το οποίο εκτελείται στην πόλη μας να είναι 

ολοκληρωμένο και λειτουργικό. Και όταν λέμε παράλληλα έργα δεν εννοούμε άλλα από την 

κατασκευή των ιδιωτικών παροχών και των προκατασκευασμένων φρεατίων με αντίστοιχες 

βάνες οι οποίες θα υπάρχουν πλέον έξω από κάθε οικοδομή και θα τροφοδοτούν με νερό τα 

νοικοκυριά από το δευτερεύον δίκτυο.  

Βέβαια, παράλληλα μ’ αυτά τα έργα όλοι βλέπουμε ότι στην πόλη μας υπάρχει ένας 

έντονος οικοδομικός οργασμός. Η ΔΕΥΑΣ ήταν υποχρεωμένη να ανταποκριθεί σε υποδομές, 

ανέφερα την περίπτωση της Δ. Μαρούλη, έπρεπε να επισπεύσει σε υποδομές, σε ότι αφορά 

την τοποθέτηση … 

Από εκεί και πέρα επισπεύσαμε και σε περιπτώσεις όπου ο δήμος έπρεπε να διανοίξει 

καινούργιους δρόμους, εκεί έπρεπε να κάνουμε μετατοπίσεις των δικτύων, αντικαταστάσεις 

των δικτύων, κατασκευές νέων δικτύων, όπου υπήρχαν επεκτάσεις, όπου υπήρχαν ελλείψεις, 

υπήρχαν μέρη τα οποία δεν είχαν ολοκληρωθεί, φέρνω για παράδειγμα την περιοχή του 

Κατακονόζι όπου είχε γίνει το δευτερεύον δίκτυο δεν είχαν γίνει όμως οι συνδέσεις με τα 

σπίτια, έλειπαν οι ιδιωτικές παροχές, τα προκατασκευασμένα φρεάτια, δεν είχε γίνει η 

σύνδεση με το πρωτεύον δίκτυο, ίδια περίπτωση ήταν στην Οινούσα, στους Επταμύλους 

υπήρχε μια περίπτωση τύπου Μαρούλη, όπου αναγκαστήκαμε να κάνουμε τις υποδομές, και 

μπορώ να σας αναφέρω 40 συνολικά έργα και παρεμβάσεις της επιχείρησης, ένα μεγάλο έργο 

το οποίο έγινε εξ ολοκλήρου εξ ιδίων πόρων.  

Βέβαια, ένα μεγάλο κομμάτι από αυτό το έργο έμεινε σαν οφειλή διότι δόθηκε 

προτεραιότητα στις μη επιλέξιμες δαπάνες του ταμείου συνοχής, διότι η παράλειψη της 

καταβολής έστω και μιας δόσης σήμαινε αυτόματη απέταξη του έργου. Οι κανόνες είναι πάρα 

πολύ αυστηροί και προβλέπονται από την πράξη ένταξης.  

Τελειώνοντας και συνοψίζοντας θα ήθελα να πω ότι η πολιτική της επιχείρησης, η 

επενδυτική, καθορίζει και την πολιτική της λήψης … δανείων, είναι άλλωστε μια πρακτική 

που ακολουθούν το σύνολο των επιχειρήσεων σε όλη την Ελλάδα, αρκεί να σας φέρω ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγμα της μεγαλύτερης και της παλαιότερης επιχείρησης της ΔΕΥΑ 

Λάρισας, η οποία παρόλο που είναι ακμαία οικονομικά, και παρόλο που έχει ένα πολύ μεγάλο 

αποθεματικό, όταν προχωράει σε επενδύσεις προβαίνει σε δανεισμούς. Παρακαλώ λοιπόν για 

την λήψη της σχετικής απόφασης.  

κ. Σίμογλου:  Από τα 4 αυτά δάνεια που είναι για να παρθούν, ποια είναι για να 

καλύψουν τις δαπάνες οι οποίες κρίθηκαν μη επιλέξιμες, 2ον εάν από τα άλλα δάνεια, ποια 

δάνεια είναι, τα οποία αποτελούν κατά κάποιο τρόπο ίδια συμμετοχή για την ολοκλήρωση μιας 

επένδυσης, και αν είναι καθαρά έργα τα οποία γίνονται μόνο από την τσέπη των Σερραίων 

πολιτών.  

κ. Λογοθετίδης: Καταρχήν θα ήθελα να πω το εξής, ότι από την αρχή ήταν γνωστό ότι 

ιδιωτικές παροχές είναι μη επιλέξιμες δαπάνες. Στην πορεία συνέβη το εξής, όταν 
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διαμορφώθηκε η πρόταση, ένα κομμάτι από τα προκατασκευασμένα φρεάτια μέχρι τις 

κατοικίες, τις κατασκευές, θεωρήθηκε ότι ήταν μη επιλέξιμο, το υπόλοιπο ενσωματώθηκε 

μέσα στην πρόταση προκειμένου, σε συνεννόηση όταν έγινε τότε η πρόταση της υπηρεσίας με 

την διαχειριστική αρχή, προκειμένου να γλιτώσουμε τέλος πάντων το υπόλοιπο κομμάτι και να 

χωνευθεί και να επιδοτηθεί από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Και έτσι έγινε. Μέχρι ενός σημείου 

εγκρίθηκε και πληρώθηκε. Ξαφνικά προέκυψε το θέμα για όλη την Ελλάδα, πανελλαδικά για 

όλες τις ΔΕΥΑ όπου αποφασίστηκε μια και έξω αυτά τα έργα να θεωρηθούν στο σύνολο μη 

επιλέξιμα και ξαφνικά βρεθήκαμε με μια μαύρη τρύπα. Δηλαδή να φανταστείτε, επειδή είναι 

οι λογαριασμοί ... βρεθήκαμε ένα διάστημα να πληρώνουμε χωρίς να έχουμε επιδότηση, μόνο 

από την τσέπη μας. Αυτό δημιούργησε και το πρόβλημα.  

Στην ουσία το σύνολο του ποσού προκύπτει από την μη επιλέξιμη δαπάνη αυτών των 

ιδιωτικών παροχών. Ένα κομμάτι το πληρώσαμε στην πορεία, διότι θα δημιουργούσαμε 

πρόβλημα στο έργο, αφήνοντας όμως οφειλές στα άλλα δύο έργα και στου Μαρούλη και στο 

… Είχε προγραμματιστεί να γίνει εξ ιδίων πόρων, τα χρωστάμε αυτά τα χρήματα.  

κ. Δήμαρχος: Να σας εξηγήσω, το είπε ο κ. Λογοθετίδης αλλά να σας το πω πιο λιανά. 

Είχε προβλεφτεί εξ ιδίων πόρων να γίνει κάποιο έργο στο ταμείο συνοχής. Ξεκίνησε και έγινε 

μάλιστα το έργο αλλά στην πορεία και προτού πληρωθεί προέκυψε ότι έπρεπε να 

επιστρέψουμε χρήματα τα οποία είχαμε πάρει και τα οποία διαπιστώθηκε ότι είναι μη 

επιλέξιμα άρα έπρεπε να επιστραφούν. Επιστρέψαμε λοιπόν τα χρήματα με τα οποία ήταν να 

πληρώσουμε και θα πληρώναμε το έργο αυτό των Αγ. Αναργύρων, τα επιστρέψαμε πίσω στην 

διαχειριστική αρχή και κατ’ αυτόν τον τρόπο …  

κ. Σίμογλου: Αυτά τα έργα ήταν να γίνουν εξ ιδίων πόρων καθαρά ή με κάποιο 

πρόγραμμα;  

κ. Δήμαρχος: Δύο ήταν αυτά που ήταν τα μη επιλέξιμα.  

κ. Λογοθετίδης: Είναι που αφορούν τα προκατασκευασμένα φρεάτια και τις ιδιωτικές 

παροχές μεσαίας και χαμηλής ζώνης. Είναι του Μαρούλη και το τελευταίο.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Λογοθετίδη εγώ σας τιμώ και σας σέβομαι πλην όμως … ένα 

πράγμα να ξέρετε ότι όταν γίνεται μια πολεοδόμηση όλα τα λεφτά και τον χώρο τον 

παραχωρούν οι … γίνεται εισφορά σε χρήμα και εισφορά σε γη. Εισφορά σε γη έγινε, η δε 

δρόμοι και τα υπόλοιπα που θα γίνουν είναι εισφορά σε χρήμα τα οποία πληρώνουν πάλι οι 

ιδιώτες και ο δήμος δεν βάζει ούτε μια δεκάρα. Αυτό είναι η αλήθεια.  

κ. Λογοθετίδης: Τα έσοδα της επιχείρησης προέρχονται από το ειδικό τέλος του 80% 

και το 3%. Δεν είναι ούτε από εισφορά σε χρήμα ούτε από εισφορά σε γη. Είναι συγκεκριμένα 

τα έσοδα της επιχείρησης.  

κ. Αναστασιάδης: Επαναλαμβάνω ότι όταν γίνεται μια πολεοδόμηση ο δήμος έχει 

οφέλη οικονομικά παρά να πληρώσει λεφτά διότι και η εισφορά σε χρήμα είναι από τους 

δημότες και η εισφορά σε γη είναι πάλι από τους δημότες. Έχετε πάρει 2 εκ. δάνειο …. Έχετε 

αυξήσει το νερό από 50 μέχρι 300%, ένα φοβερό πράγμα που έχετε κάνει, ο κόσμος 

δεινοπαθεί, κάθε μέρα φωνάζει, παρ’ αυτά όμως συνεχίζεται να κάνετε δάνεια. Είναι λυπηρό 

αυτό που γίνεται στην πόλη. Μια πόλη που είναι χτισμένη πάνω σε μια λίμνη, όπου και αν 

σκάψεις βρίσκεις νερό, να το πληρώνουμε κλιμακωτό τιμολόγιο. Γι’ αυτόν τον λόγο δεν 

έπρεπε να κάνουμε κανένα δάνειο. Ποια είναι η λογική αυτή; Προσέξτε καλά, πολλά λεφτά. … 

Την έχετε καταστρέψει την ΔΕΥΑ.  

κ. Σίμογλου:  Βασικά νομίζω ότι το θέμα κακώς κατά την γνώμη μου το τοποθέτησε ο 

κ. Πρόεδρος ότι είναι της ΔΕΥΑ θέμα, και από εκεί και πέρα εμείς λέμε ένα ναι ή όχι. Δεν 

είναι έτσι. Πρέπει να το εγκρίνουμε. Για μένα δεν είναι το πρόβλημα το δάνειο της ΔΕΥΑΣ, το 

πρόβλημα είναι του δήμου και της Δ.Α. Με την ΔΕΥΑΣ θα είχαμε ασχοληθεί αν είχαμε 

κάποια στοιχεία κακοδιαχείρισης, αν υπήρχαν προβλήματα με τους εργαζόμενους, με τα έργα 

τα οποία γινόταν, οπότε η κριτική θα γινόταν στην ΔΕΥΑΣ. Στην προκειμένη περίπτωση η 

ΔΕΥΑΣ δεν είναι αυτοκέφαλη να κάνει ότι θέλει, αλλά είναι ένα κομμάτι του δήμου, η 
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μεγαλύτερη επιχείρηση του δήμου, κατά συνέπεια το τι πράττει από πλευρά πολιτικής και 

στρατηγικής η ΔΕΥΑΣ είναι κάτι που νομίζω αφορά καθαρά τον δήμο και την Δ.Α.  

Εκείνο το οποίο εγώ βλέπω και θέλω να πω είναι ότι με το θέμα της ΔΕΥΑΣ 

ακολουθούμε μια στρεβλή πορεία θα έλεγα. 1ον ξεκινήσαμε με αυτές τις τεράστιες αυξήσεις, 

με το καλημέρα της Δ.Α., μπήκαν αυξήσεις που κατά την γνώμη μου και την κοινή γνώμη 

ήταν πρωτοφανής στα Σερραϊκά δεδομένα, εν πάση περιπτώσει προχώρησε η ιστορία, 

πάρθηκε απόφαση και προχωρήσαμε. Από εκεί και πέρα άρχισε ο χορός των δανείων και 

προσπαθώ να θυμηθώ πόσα Δ.Σ. δεν ήταν το κυρίαρχο θέμα το δάνειο, είτε λήψη δανείου, είτε 

τροποποίηση δανείου, είτε αλλαγή δανείου, είτε αλλαγή λήψης του δανείου. Δόθηκε η 

εντύπωση ότι υπάρχει μια δανειοφιλία, ότι που θα βρούμε και πως θα γίνει κάθε φορά να 

κουβεντιάζουμε για ένα δάνειο.  

Και έρχομαι στο συγκεκριμένο θέμα, για τα δάνεια που θέλει να πάρει η ΔΕΥΑΣ. Αυτή 

τη στιγμή για μένα είναι κατανοητό βέβαια ότι όταν κάτι κριθεί εξαρχής επιλέξιμο και 

προχωρήσει και μετά κάποια ώρα κριθεί μη επιλέξιμο και βρεθεί σε ένα αδιέξοδο η Δ.Α., θα 

πρέπει λογικό είναι και τις υποχρεώσεις να καλύψει γιατί όπως ελέχθη θα ανακληθούν τα 

χρήματα του όλου δανείου και βέβαια όταν έχεις πάρει δάνεια 10 και 20 και 30 εκ. €, λογικό 

είναι ότι πρέπει να βρεις τρόπο να πληρώσεις αυτά που κρίθηκαν μη επιλέξιμα για να μην 

πάθεις μεγάλη ζημιά και μέχρι αυτή τη λογική εγώ θα συμφωνούσα ότι είμαστε εκ των 

πραγμάτων αναγκασμένοι να καλύψουμε αυτό το δάνειο για να προχωρήσει.  

Εκείνο όμως που δεν μπορώ να καταλάβω, όταν πλέον υπάρχουν οι χρηματοδοτικοί 

πόροι της Ε.Ε., όταν υπάρχει η δυνατότητα να κάνουμε … με λήψη επιχορηγήσεων από την 

Ευρώπη και με μια μικρή ιδία συμμετοχή, ποια η λογική να ξεκινάμε έργα με ίδιους πόρους. 

Αυτό το έργο είτε είναι στην περιοχή Μαρούλη, είτε είναι αλλού, για μένα είναι σημασία ότι ο 

δήμος και η ΔΕΥΑΣ γενικά είναι φτωχοί, γενικά έχει βάλει υπέρογκες αυξήσεις για να 

καλύψει ανάγκες όπως λέει, προβαίνει σε έργα για τα οποία δεν έχει εξασφαλίσει πίστωση και 

λέει εξ ιδίων πόρων, ποιων πόρων αφού δεν έχουμε πόρους; Για μένα θα ήταν θεμιτό να 

ζητήσει και αυτά τα δάνεια εάν θα ήταν να καλύψει το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής εφόσον 

θα έπαιρνε από την Ε.Ε. ένα κονδύλιο πολλαπλάσιο, να πάρει το 80%, να βάλουμε εμείς 500 

αλλά να πάρουμε 4 εκ. από την Ε.Ε. να γίνουν 4,5 εκ. το καταλαβαίνω, τότε είναι πράγματι μια 

επένδυση. Αλλά όπως γίνεται δεν είναι επένδυση, είναι αφαίμαξη της ΔΕΥΑΣ η οποία 

δηλωμένα πονάει, υποφέρει, και η ΔΕΥΑΣ δεν νομίζω ότι μόνη της αποφασίζει, ακολουθεί μια 

τακτική του δήμου.  

Και γι’ αυτόν τον λόγο, γι’ αυτό το θέμα, είμαστε καθαρά αντίθετοι. Εκείνο το οποίο 

εγώ θα ήθελα να πω είναι ότι δεν υπάρχει λόγος, ούτε αυτό που λέγεται ότι μπήκε στο σχέδιο 

πόλεως μια περιοχή και άρχισε η ανοικοδόμηση, μας πως την βάλαμε στο σχέδιο πόλεως αν 

δεν έχουμε κάνει έργα υποδομής, αν δεν έχουμε εξασφαλίσει έργα υποδομής. Και γιατί δεν 

έγινε προσπάθεια γι’ αυτές τις περιοχές να ζητηθεί χρηματοδότηση από την Ε.Ε. και μετά να 

προχωρήσουμε σε όλα τα υπόλοιπα. Και ξεκινάμε πρωθύστερα, πρώτα δίνουμε άδειες να 

χτίσει ο κόσμος και μετά λέμε ότι δεν έχουμε λεφτά να τους δώσουμε νερό. Αυτά νομίζω ότι 

δεν συνάδουν με μια σοβαρότητα στην λειτουργία της Δ.Α.  

Κατά συνέπεια, για όσα δάνεια είναι να καλύψουμε αυτά τα οποία κρίθηκαν μη 

επιλέξιμα και τα χρωστάμε να τα δώσουμε, γι’ αυτά τα οποία ξεκίνησε ο δήμος να κάνει με 

ίδια χρηματοδότηση, είμαστε σ’ αυτά τα δάνεια αρνητικοί και γι’ αυτό θέλησα να διευκρινίσω 

ποια είναι τα μεν και ποια είναι τα δε.  Αυτή είναι η θέση μου κ. Πρόεδρε.  

κ. Παπαβασιλείου: Ερώτηση διευκρινιστική θα ήθελα.  

κ. Πρόεδρος:  Επειδή οι ερωτήσεις τελειώσαν τοποθετήσεις κάνουμε.  

κ. Παπαβασιλείου: κ. Λογοθετίδη θέλω να μου πείτε, αυτά τα συγκεκριμένα έργα της 

περιοχής Αγ. Αναργύρων και Μαρούλη, τι κόστισαν; Συγκεκριμένο ποσό χρημάτων δηλαδή 

αν έχετε υπόψη σας.  

κ. Λογοθετίδης:  800.000 και δεν ολοκληρώθηκαν.  
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κ. Παπαβασιλείου:  Πόσο το προϋπολογίζετε;  

κ. Λογοθετίδης: Δεν μπορώ να σας πω τώρα.  

κ. Παπαβασιλείου: Η εισφορά σε χρήμα των οικοπεδούχων σε τι ποσό έχει … 

κ. Λογοθετίδης: Δεν το ξέρω, δεν είναι έσοδα της επιχείρησης. Τα έσοδα της 

επιχείρησης είναι συγκεκριμένα, είναι το ειδικό τέλος του 80% και η επιχορήγηση του 3%. 

Δεν υπάρχει άλλο έσοδο στην επιχείρηση για κατασκευή έργων. Να σταματήσει αυτή η 

ιστορία για την εισφορά σε χρήμα και σε γη. Δεν έχει σχέση με την επιχείρηση. 

κ. Παπαβασιλείου: Δηλαδή η εισφορά σε χρήμα για σύνδεση …         

κ. Δήμαρχος: Δεν υπάρχει για σύνδεση, υπάρχει αορίστως εισφορά σε χρήμα. Δεν λέει 

τόσο για την ύδρευση, τόσο για την αποχέτευση, τόσο για την οδοποιία, τόσο για τα 

αντικειμενικά.  

κ. Παπαβασιλείου: Όταν χτίζεται μια πολυκατοικία, δεν πληρώνεις στην ΔΕΥΑΣ για 

σύνδεση;  

κ. Δήμαρχος: Δεν έχει καμία σχέση η σύνδεση με το δίκτυο. Η σύνδεση είναι μόνο 

δικαίωμα σύνδεσης και δεν έχει σχέση με το δίκτυο.  

κ. Παπαβασιλείου:  Δηλαδή ο οικοπεδούχος πληρώνει μόνο στον δήμο εισφορά σε 

χρήμα.  

κ. Δήμαρχος: Η οποία εισφορά σε χρήμα είναι γενικώς για έργα υποδομής. Το μέγεθος 

της εισφοράς αυτής καλύπτει μόλις τα έργα οδοποιίας. Διότι δεν δίνει χρήματα ο οικοπεδούχος 

για το σύνολο των έργων υποδομής.  

κ. Παπαβασιλείου: Αυτό καθορίζεται από κάποιο νομικό καθεστώς;  

κ. Δήμαρχος: Βεβαίως, προκύπτει.  

κ. Παπαβασιλείου: Τότε λυπάμαι πολύ αλλά μ’ αυτό το σύστημα το έλλειμμα … 

Εντάσσεται μια περιοχή σε σχέδιο πόλεως και αυτή την περιοχή που εντάσσεται στο σχέδιο 

πόλεως και η αξία ενός χωραφιού γίνεται αξία οικοπέδου, φτάνει ο Σερραίος πολίτης ο οποίος 

δεν έχει ενδιαφέροντα σ’ αυτή την περιοχή να την πληρώνει για χρυσάφι πόσα χρόνια. Για 

ποιο λόγο;  

κ. Δήμαρχος: Ο κάθε πολίτης, και αυτοί οι πολίτες που μένουν εκεί κάποια στιγμή 

προηγούμενα πλήρωσαν για τα έργα που γίναν μέσα στην πόλη για άλλους πολίτες.  

κ. Παπαβασιλείου: Όχι δεν είναι έτσι. Γιατί ένας πολίτης βρέθηκε με ένα διαμέρισμα 

στο κέντρο της πόλης, αυτός ο πολίτης αναγκάζεται εφ όρου ζωής και τα παιδιά του και τα 

εγγόνια του να πληρώνουν αυτές τις περιοχές τις νεοενταγμένες να τις πληρώνουν 

πολλαπλάσιες φορές.  

κ. Δήμαρχος: Ο πολίτης των νεοενταγμένων περιοχών μέχρι σήμερα πλήρωνε για τον 

πολίτη που είναι μέσα στην πόλη.  

κ. Παπαβασιλείου: Μιλάω για τον οικοπεδούχο. Πρέπει να με καταλάβετε. 

κ. Δήμαρχος: Επειδή χρειάζεται ολόκληρο σεμινάριο γι’ αυτό, ελάτε μια ώρα να σας 

το εξηγήσω.   

κ. Πρόεδρος:  κ. Παπαβασιλείου είμαστε εκτός θέματος.  Τα χρήματα που παίρνει ο 

δήμος, και σαν εργολάβος το λέω αυτό, τα παίρνει σύμφωνα με τον νόμο τον γνωστό. Δεν λέει 

όμως ο δήμος στην ΔΕΥΑΣ ότι από τα χρήματα που έλαβα εγώ πάρε ένα μερίδιο εσύ για να 

κάνεις έργα. Η ΔΕΥΑΣ δεν παίρνει από τον δήμο ούτε μια δραχμή. Μην συσχετίζετε την 

ΔΕΥΑΣ με τον δήμο, είναι έσοδα που μένουν καθαρά στον δήμο. Η ΔΕΥΑΣ δεν πήρε δραχμή. 

Να μην είμαστε σας παρακαλώ εκτός θέματος. Ούτε ο Λογοθετίδης παίρνει δραχμή, τα 

πληρώνω και εγώ, εγώ στου Μαρούλη πλήρωσα 104 εκ. εισφορά σε χρήμα και 20 στρ. 

εισφορά σε γη. Η ΔΕΥΑΣ δεν πήρε μια δραχμή και τα πήρε ο δήμος. Μην τα μπερδεύετε.  

κ. Παπαβασιλείου: Αυτά τα έργα μήπως θα μπορούσαν να ενταχθούν σε κάποιο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα;  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό είναι άλλο θέμα.  
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κ. Σαουλίδης: Πριν τοποθετηθώ, θέλω να πω κάτι για τα ενταγμένα και μη ενταγμένα 

έργα. Ήδη όταν είχαν δημοπρατηθεί τα έργα αυτά από το ταμείο συνοχής για ύδρευση και 

αποχέτευση, δεν είχε ξεκινήσει ακόμη ανοικοδόμηση ούτε στην Χόνδρου ούτε στην Μαρούλη, 

οπότε ήταν αδόμητες περιοχές, ήταν μπαξέδες, ήταν στην φάση να μπουν στο σχέδιο πόλης. 

Οπότε δεν είχαν προβλεφθεί αυτές … όταν ξεκίνησε η ανοικοδόμηση η ΔΕΥΑ έπρεπε εξ ιδίων 

πόρων παρόλο που είχε αδυναμίες και προβλήματα να ξεκινήσει την Χόνδρου, αργότερα 

ξεκίνησε η Μαρούλη, αργότερα πάρθηκε η απόφαση, έγινε μελέτη και δημοπρατήθηκε από 

την καινούργια διοίκηση της ΔΕΥΑ.  

Εγώ θέλω να σταθώ κυρίως όχι στο αν παίρνουμε τα χρήματα από τη συμμετοχή, από 

την εισφορά, γιατί ένα μέρος έρχεται στον δήμο και τα δίνουμε στους άλλους για 

αποζημιώσεις, για τις διανοίξεις και για τα έργα που πρέπει να κάνουμε. Υπάρχει όμως στην 

περιοχή Μαρούλη έχουμε πληρώσει περίπου 800.000 €, για τα έργα που είναι μη επιλέξιμα και 

θα τα πληρώσει όλα η ΔΕΥΑΣ. Έχω δει το εξής, για τα χωματουργικά έχουμε ένα ποσό 

250.000 € περίπου, είναι πολλά χρήματα επειδή το έψαξα, και συνέβη το εξής, δεν είναι για τα 

σκάμματα, είναι για τα χώματα που ήταν μπάζα και ήταν ακατάλληλα, βγήκαν από όλο το 

οδόστρωμα και ξανάπεσαν και χρεώθηκαν στην ΔΕΥΑΣ, αυτό πιστεύω ότι δεν είναι δαπάνη 

που πρέπει να χρεωθεί στην ΔΕΥΑΣ, την επιβαρύνουμε σαν δήμος. Είναι ένα θέμα που πρέπει 

να το δούμε. Δεν είναι μόνο το χαντάκι, είναι όλο το πλάτος του δρόμου, έχει εκσταφεί όλο το 

πλάτος του δρόμου και έπεσε καινούργιο υλικό το οποίο δεν ήταν μπάζα. Παρόμοιες 

περιπτώσεις παλιότερες, στην δική μας θητεία, στην Απαμίας … εκεί έπρεπε να γίνει 

απαλλοτρίωση, δεν είχε γίνει απαλλοτρίωση και είχε δημοπρατηθεί χωρίς να υπάρχουν τα 

χρήματα και όταν φτάσαμε εκεί πάλι η ΔΕΥΑ έδωσε γύρω στα 50.000 € που δεν όφειλε να τα 

δώσει, έπρεπε να τα δώσει ο δήμος. Υπάρχει και ένα άλλο, έγιναν ασφαλτοστρώσεις που δεν 

μπορούσε η ΔΕΥΑ να τις κάνει, το 1998, την απόφαση δικαστηρίου την ξέρει πολύ καλά και ο 

κ. Λογοθετίδης και ο κ. Περδίκης, και πάλι ήρθε με απόφαση δικαστηρίου να πληρώσει πάλι 

χρήματα. Πάνω από 600.000 € πληρώθηκαν από την ΔΕΥΑ ενώ έπρεπε να πληρώσει ο δήμος. 

Είναι καλό όσες δαπάνες έχουν σχέση με τον δήμο να τις πληρώνει ο δήμος γιατί υπάρχει 

εισφορά, έχουμε σαν υποχρέωση να κάνουμε τα έργα εμείς.  

Τώρα για τις δαπάνες τις άλλες, για το έργο, είναι γεγονός ότι κάποιες στιγμές είχε 

εγκριθεί όλες οι δαπάνες, και η σύνδεση ήταν μέσα στην μελέτη και την είχαν εγκρίνει αλλά 

στην φάση της παρακολούθησης, δεν ξέρω γιατί η απογραφή πείραξε, ήθελαν να 

συγκεντρώσουν κάποια χρήματα, και μας τα ζήτησαν πίσω. Πρέπει να γίνουν αυτά τα έργα, 

πρέπει να συνεχιστούν.  

κ. Αγγελίδης:  Σίγουρα το ποσό των 2,5 εκ. € δεν θα πρέπει να το φορτώσουμε στους 

δημότες. Είναι ένα ποσό που το χρειάζεται η ΔΕΥΑΣ για να κάνει αυτά τα έργα, τα έκανε 

μάλλον, αλλά δεν το έχει. Το λυπηρό όμως στην όλη υπόθεση είναι ότι παρά τις πολύ μεγάλες 

αυξήσεις που έγιναν στην τιμή του νερού, παρά το ότι οι δημότες συνεχίζουν να πληρώνουν το 

ειδικό τέλος το 80% το οποίο προορίζεται για έργα, η οικονομική κατάσταση της ΔΕΥΑΣ 

συνεχίζει να μην είναι ευχάριστη και καταφεύγει σε νέο δάνειο ζητώντας εγγύηση τους 

μισθούς των δημοτικών υπαλλήλων. Και μέχρι που θα πάει αυτή η  υπόθεση των δανείων 

βάζοντας πάντα σαν εγγύηση τους μισθούς των δημοτικών υπαλλήλων; Διότι οι κεντρικοί 

αυτοτελείς πόροι το μεγαλύτερο ποσοστό προορίζεται γι’ αυτούς τους μισθούς.  

Το ερώτημα που μπαίνει εδώ είναι το εξής, λείπουν τα χρήματα από την ΔΕΥΑΣ για να 

πληρώσουμε τους εργολάβους για τα έργα που κάνανε και που θα τα βρούμε; Ή θα πρέπει να 

τα φορτώσουμε στους δημότες ή να καταφύγουμε στο δάνειο. Σίγουρα εμείς δεν συμφωνούμε 

να τα φορτώσουμε στους δημότες.  

κ. Γκότσης: Επειδή είμαι μέλος του Δ/κού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΣ και ψήφισα το 

δάνεια, εφόσον το ψήφισα και να αιτιολογήσω αλλά και εδώ να ψηφίσω θετικά. Δεν μπορώ 

εκεί να ψηφίζω ναι και εδώ να λέω όχι. Καταρχήν όσον αφορά τα δύο έργα της μεσαίας και 

χαμηλής ζώνης, είχε ξεκινήσει αυτό το έργο από την προηγούμενη Δ.Α. να βάλουμε τα 
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πράγματα στη σειρά, θεωρήθηκαν και οι συνδέσεις των πολυκατοικιών από τους κυρίους 

αγωγούς επιλέξιμες, γινόταν τα έργα και στην πορεία ερχόταν οι χρηματοδοτήσεις, και μετά 

από ένα αρκετό χρονικό διάστημα η Ε.Ε., το ταμείο συνοχής αποφάσισε να μην εγκρίνει ως 

επιλέξιμες τις συνδέσεις των πολυκατοικιών και τους κυρίους αγωγούς. Και μάλιστα ζητούσε 

και τα λεφτά πίσω. Εύλογο ήταν όταν βρίσκεσαι σε ένα Δ/κό συμβούλιο και συμβαίνει αυτό το 

απρόοπτο, ενώ έχει προϋπολογίσει διαφορετικά να βρεθείς σε δύσκολη θέση και να πεις πως 

θα πληρωθούν αυτά τα λεφτά εφόσον εμείς δεν τα είχαμε, τα είχαμε από το ταμείο συνοχής, 

ήταν επιλέξιμα, άρα ψηφίζουμε αυτό το δάνειο. Λέμε λοιπόν ναι πρώτα σ’ αυτό το δάνειο και 

είναι λογικό και νομίζω ότι όλοι το καταλαβαίνουμε.  

Πάμε λοιπόν στο υπόλοιπο δάνειο που αφορά την περιοχή των Αγ. Αναργύρων αλλά 

και άλλα δίκτυα που κατασκευάζονται όπως Μακεδονομάχων κ.λπ. που έχουν πρόβλημα και 

πρέπει οι άνθρωποι να έχουν καινούργιο δίκτυο. Τι συνέβη λοιπόν, όλοι γνωρίζετε ότι στη 

ΔΕΥΑ πληρώνουν το 80% το τέλος το οποίο είναι για τα έργα τα οποία τα κατασκευάζει η 

ΔΕΥΑΣ για τους πολίτες, αυτό το 80% θα έπρεπε να πηγαίνει σε ένα ταμείο, να είναι σαν 

απόθεμα ούτως ώστε σ’ αυτές τις περιπτώσεις να γίνονται τα έργα όπως προέκυψε αυτό το 

έργο των Αγ. Αναργύρων και άλλα έργα. Δυστυχώς όμως, δεν ξέρω τι συνέβη, εγώ μπήκα σ’ 

αυτήν την 4ετία στην διοίκηση, στις προηγούμενες 4ετίς, κάτι τέτοιο δεν υπάρχει, αυτό το 

80% δεν υπάρχει για την υλοποίηση των έργων, που το πληρώνουμε μόνο γι’ αυτό και όχι να 

πηγαίνει προς άλλες κατευθύνσεις, είναι αποκλειστικά γι’ αυτό εδώ το πράγμα. Δεν θέλω να 

πω ότι γίνεται κακή διαχείριση, νομίζω ότι ο πρόεδρος της επιχείρησης είναι ένας σεμνός 

άνθρωπος και ένας άνθρωπος ο οποίος δουλεύει για την επιχείρηση. Δυστυχώς όμως παρ’ όλες 

τις αυξήσεις που έχουν γίνει, παρ’ όλο το 80%, αδυνατεί η ΔΕΥΑ να έχει το ποσό αυτό … 

(αλλαγή πλευράς )… κεντρικούς αγωγούς ύδρευσης – αποχέτευσης κ.λπ. κ.λπ. τι θα έπρεπε να 

κάνουμε εμείς; Να τους αφήσουμε έτσι; Δεν πληρώνουν το 80% αυτοί; Δεν είναι πολίτες της 

πόλης αυτοί; Θα έπρεπε δηλαδή να μένουν εκεί χωρίς δίκτυα; Τι έπρεπε να κάνουμε στην 

προκειμένη περίπτωση από τη στιγμή που η ΔΕΥΑ δεν έχει … Άρα λοιπόν εφόσον δεν υπήρχε 

αυτή η δυνατότητα φτάνουμε στο δάνειο, και προκειμένου οι άνθρωποι αυτοί να ζουν όπως 

ζούμε όλοι εμείς που πληρώνουμε το τέλος, ψηφίσαμε το δάνειο μια που δεν μπορούσε να 

γίνει διαφορετικά. Τώρα, όσον αφορά την εισφορά σε χρήμα και γη αυτά όπως γνωρίζετε όλοι 

πάνε στον δήμο, δεν πάνε στο ταμείο της ΔΕΥΑ, η ΔΕΥΑ τα μόνα έσοδα που είπε και ο κ. 

Λογοθετίδης είναι από το 80%, το 3% και αν υπάρχει η δυνατότητα να το εντάξει το έργο στο 

ταμείο συνοχής, δηλαδή να γίνει από την Ε.Ε. Δεν υπήρχε αυτή η δυνατότητα να γίνει από 

εκεί. Νομίζω ότι έγιναν ενέργειες και από την προηγούμενη Δ.Α., ο κ. Λογοθετίδης ήταν και 

μέλος τότε του Δ/κού Συμβουλίου και δυστυχώς αυτό το κομμάτι δεν μπήκε.  

Το θέμα ποιο είναι, το θέμα είναι ότι θα έπρεπε ο δήμος, όπως προανέφερε και ο κ. 

Σαουλίδης, γίνονται ορισμένες εργασίες οι οποίες αφορούν τον δήμο και όχι την ΔΕΥΑ και 

δυστυχώς τις εργασίες του δήμου τις πληρώνει η ΔΕΥΑ. Θα έπρεπε δηλαδή να συνεργάζονται 

ο δήμος και η ΔΕΥΑ, το κομμάτι που αναλογεί στο δήμο να το πληρώνει ο δήμος και το 

κομμάτι που αναλογεί στη ΔΕΥΑ να το πληρώνει η ΔΕΥΑ. Βέβαια και πολλά άλλα 

παλιότερα, επί προηγούμενης Δ.Α. γινόταν αυτά. Όσον αφορά τα έργα υποδομής εδώ που 

έγιναν στον πεζόδρομο τα πλήρωσε η ΔΕΥΑ ή τα πλήρωσε ο Δήμος. Άρα λοιπόν θα πρέπει να  

υπάρχει αυτή η συνεργασία, εδώ βλέπουμε όμως ότι ο δήμος παίρνει την εισφορά σε γη και 

χρήμα, παίρνει δάνεια, η ΔΕΥΑ εκτελεί έργα του δήμου και τα πληρώνει από το δικό της 

ταμείο. Για όλο αυτό το οποίο επικρατεί εγώ και δεν υπάρχει αυτή η μεταξύ τους συνεργασία, 

εγώ ψήφισα το δάνειο διότι θα έπρεπε τα έργα να γίνουν και δεν μπορούσα να κάνω 

διαφορετικά στην προκειμένη περίπτωση αν και ξέρω ότι αυτά τα λεφτά τα πληρώνει ο 

Σερραϊκός λαός αλλά δυστυχώς δεν γίνεται και διαφορετικά από την στιγμή που και αυτοί 

είναι Σερραίοι πολίτες και έχουν δικαίωμα να ζουν και αυτοί ποιοτικά όπως όλοι οι άλλοι.  

κ. Μηλίδης: Νομίζω ότι όλοι συμφωνούμε εδώ μέσα ότι το ποσό είναι αρκετά μεγάλο, 

2,5 εκ. € είναι μεγάλο ποσό. Προσπαθήσατε κ. Πρόεδρε να το υποβαθμίσετε στην αρχή το 
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θέμα, ότι ναι είμαστε εγγυητές δεν πιστεύω όμως ότι η ΔΕΥΑΣ ο μεγαλύτερος οργανισμός του 

δήμου δεν συνεννοείται με τον δήμο προκειμένου να πάρει κάποιο τέτοιο ποσό, κάποιο τέτοιο 

δάνειο, νομίζω ότι υπάρχει συνεννόηση. Άρα πρέπει να το συζητήσουμε και όχι να το 

περάσουμε στο ντούκου το θέμα.  

Εγώ εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής, εντάξει για τα μη επιλέξιμα δεν μπορεί να 

γίνει διαφορετικά, όμως θα ήθελα να ρωτήσω εάν έγινε κάποια προσπάθεια δυναμική να 

ενταχθεί κάπου το έργο, το υπόλοιπο τουλάχιστον, ή και αν δεν έγινε αυτή η ένταξη, δεν 

μπορούσε να γίνει, αν πιέστηκε η κυβέρνηση από εθνικούς πόρους να καταβάλλει κάποιο 

ποσό. Ξέρω πολύ καλά ότι από άλλους δήμους αλλά και από προηγούμενες Δ.Α. με πιέσεις 

τέτοια χρήματα βρέθηκαν αλλά αυτό θα πρέπει κανείς να πάει εκεί στους υπουργούς, εκεί που 

πρέπει να πάει για να μπορέσει να εκταμιεύσει κάποιο τέτοιο ποσό. Νομίζω ότι κάτι τέτοιο δεν 

έγινε και συνεχώς συζητάμε για δανειοδοτήσεις, την εύκολη λύση. Νομίζω ότι σ’ αυτό 

υπάρχει μεγάλη αδράνεια εκ μέρους της Δ.Α. και γι’ αυτό πάντοτε είμαστε πάρα πολύ 

επιφυλακτικοί με τα δάνεια. Το έργο αυτό θα μπορούσε, αφού γινόταν οι κατάλληλες 

ενέργειες με έντονη άσκηση πιέσεως σε οποιοδήποτε υπουργείο, να βρεθεί κάποιο κονδύλι για 

να καλυφτούν έξοδα. Δεν είναι σωστό συνεχώς να επιβαρύνουμε τους δημότες γιατί στην 

ουσία εκεί πάει το θέμα, να επιβαρύνουμε με δανειοδοτήσεις. Και επαναλαμβάνω ότι σε 

προηγούμενες Δ.Α. τέτοια χρήματα ήρθαν στον δήμο.  

Αυτό ήθελα να πω, ψηφίζουμε βέβαια το κομμάτι εκείνο που αναφέρεται στα μη 

επιλέξιμα γιατί δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά. Το υπόλοιπο πιστεύω ότι έπρεπε να λυθεί με 

διαφορετικό τρόπο. 

κ. Αναστασιάδης:    κ. Λογοθετίδη είστε προϊστάμενος στην … του δήμου, τα λεφτά 

που χρειάζονται για να γίνουν εκείνες οι εργασίες είναι ελάχιστα, μηδαμινά. Για να γίνει μια 

σύνδεση, εγώ προσωπικά … 2000 € για να πάρω νερό. Η ΔΕΥΑΣ παίρνει τεράστια ποσά. Τα 

λεφτά είναι τόσο πολλά που έπρεπε ο δήμος να κάλυπτε αυτό το κομμάτι. Δεν έχει καμιά 

σχέση με την ΔΕΥΑΣ. Ο δήμος με την ΔΕΥΑΣ πρέπει να συνεργάζεται. Δυστυχώς όμως ενώ 

έργα τα οποία πρέπει να κάνει μόνο η ΔΕΥΑΣ … και όμως φεύγουν εκατομμύρια.  

κ. Πρόεδρος:  Ενημερώνει ο κ. Δήμαρχος και κλείνει το θέμα.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν θα ήθελα να ενημερώσω κάποιους συμβούλους που 

επιμένουν στο να λένε θα μπορούσαμε να πάρουμε, δεν προσπαθήσαμε να πάρουμε 

επιχορηγήσεις, μπορούσαμε να πάρουμε χρήματα από διάφορες πηγές, από την Ευρώπη ή από 

υπουργεία κ.λπ. και δεν τα πήραμε. Να ξεκαθαρίσουμε αυτό τον μύθο και να τελειώσει. 

Πρώτα απ’ όλα, γιατί μιλάμε για την ΔΕΥΑΣ, από πού παίρνει τα χρήματα για να κάνει τις 

διάφορες επενδύσεις, παίρνει από το ταμείο συνοχής, από το περιφερειακό πρόγραμμα όταν 

ανοίγει αντίστοιχο μέτρο που να έχει σχέση με το περιβάλλον και συγκεκριμένα με έργα 

ύδρευσης – αποχέτευσης, και από εκεί και πέρα εάν τυχόν κάποια στιγμή προκύψει κάποια 

δυνατότητα από ΥΠΕΧΩΔΕ να πάρει κάτι. Ταμείο συνοχής, μέχρι τώρα είχαμε 1ο και 2ο 

ταμείο συνοχής. Το 3ο ταμείο συνοχής θα έρθει όταν θα έχουμε το 4ο κοινοτικό πλαίσιο και 

ευχής έργο θα είναι να είμαστε μέσα και η Κεντρική Μακεδονία και να έχουμε την 

δυνατότητα να πάρουμε, αλλά αυτό θα γίνει καλώς εχόντων των πραγμάτων σε 3-4 χρόνια.  

Όσον αφορά το 1ο ταμείο συνοχής, το 1993 μπήκαμε στο 1ο ταμείο συνοχής, το 1999 

μπήκαμε στο 2ο ταμείο συνοχής. Ότι ήταν να πάρουμε για το 1ο το πήραμε, ότι ήταν να 

πάρουμε για το 2ο το πήραμε. Δεν μπορούμε να πηγαίνουμε όποτε μας αρέσει και όποτε 

έχουμε κάποια ανάγκη και να λέμε βάλτε μας και δώστε μας. Το ταμείο συνοχής ανοίγει 

συγκεκριμένες στιγμές, συγκεκριμένες περιόδους, κάνουμε προτάσεις και εντασσόμαστε. 

Ενταχθήκαμε και στο 1ο το 1993 στην πρώτη δημαρχία του κ. Μητλιάγκα και το 1999 στην 2η 

δημαρχία του κ. Μητλιάγκα. Επίσης, στην ουρά του πρώτου ταμείου συνοχής, μπήκαμε πάλι 

και πήραμε ένα συμπληρωματικό ποσό. 3 εκ. Τι είναι η ουρά, όταν μοιράζονται από ένα 

πρόγραμμα κάποια χρήματα επειδή σε κάποιες προτάσεις δεν υπάρχει απορρόφηση και 

υπάρχει ο κίνδυνος να χαθούν, απεντάσσονται αυτά τα έργα και τα λεφτά που περισσεύουν 
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μοιράζονται, είναι τα  υπόλοιπα τα οποία διανέμονται. Από τα υπόλοιπα αυτά λοιπόν, πήραμε. 

Φέτος βγήκε η ουρά του 2ου ταμείου συνοχής, πήραμε από την ουρά του 2ου ταμείου συνοχής, 

4 εκ. πληρωτέα, έργο εκτελεστέο γύρω στα 6 εκ. €. Άρα πήραμε. Είχαμε κάνει πρόταση εμείς 

για έργα 11,5 εκ. Δεν μπορούμε να πάρουμε όσα θέλουμε, διεκδικούμε και παίρνουμε όσα 

μπορούμε. Ήδη από ουρά το ότι πήραμε 4 εκ. ήταν επίτευγμα. Στο πρώτο πήραμε 3 εκ.  

Ερχόμαστε τώρα σε κάτι άλλο, στα ΠΕΠ. Όταν ανοίγουν ΠΕΠ διεκδικούμε και 

παίρνουμε. Δεν είναι μεγάλα τα ποσά εδώ. Διότι το περιφερειακό πρόγραμμα έχει μειωμένα 

ποσά. Κάναμε την πρόταση μας και πήραμε και από εκεί 3.200.000 περίπου. 6 είχαμε ζητήσει; 

Καταφέραμε και πήραμε 3 και κάτι. Αν δείτε το τι πήραν οι άλλοι δήμοι θα δείτε ότι πήραμε 

πάρα πολύ μεγάλο ποσό. Νομίζω μέσα στην περιφέρεια μας το 2ο μεγάλο ποσό. Επομένως το 

παραμύθι αυτό ότι δεν διεκδικούμε και δεν παίρνουμε ας σταματήσει. Παίρνουμε, διεκδικούμε 

και κυνηγάμε μέχρι τελευταία στιγμή και γι’ αυτό παίρνουμε και παίρνουμε μεγάλα ποσά.  

Και τέλος, πήραμε φέτος και από το Υπουργείο δημοσίων έργων. Βάλαμε δυο έργα, 

των δημοσίων έργων έδινε απλώς, είχε ελάχιστα ποσά και έδινε για απολύτως απαραίτητα 

έργα και ήρθε και μας έδωσε για τον Βιολογικό Καθαρισμό όπου υπήρχε πρόβλημα με την 

αποφοσφώρωση και πέρα από αυτό πήραμε και για την μονάδα των βοθρολυμάτων και θα 

κάνουμε και την αποφοσφώρωση ούτως ώστε να είναι πλήρης ο βιολογικός καθαρισμός και θα 

κάνουμε και την μονάδα βοθρολυμάτων ούτως ώστε να μην έχουμε πρόβλημα και να 

μπορούμε να δεχόμαστε και βοθρολύματα. Να λοιπόν ότι προσπαθούμε, αλλά δεν σημαίνει 

αυτό ότι μ’ αυτά που παίρνουμε όσα μπορούμε να πάρουμε, εξαντλούνται οι ανάγκες και ότι 

μπορούμε να καλύψουμε τις απαιτήσεις των πολιτών, τις απαραίτητες ανάγκες των πολιτών. 

Θα τις αφήσουμε απ’ έξω; Πρέπει να τις καλύψουμε.  

Να έρθουμε τώρα σε ένα δεύτερο σκέλος, να έρθουμε στο 80%. Μάλλον να δούμε 

πρώτα το θέμα της κατάστασης της ΔΕΥΑΣ. Κοιτάξτε να σας πω, όταν πήραμε την ΔΕΥΑΣ 

υπήρχε ένα χαμηλό τιμολόγιο αναγνωρισμένο για την προηγούμενη Δ.Α., δεν υπήρχε 

αμφιβολία. Υπήρχαν οι σχετικές εκθέσεις, υπήρχε η αναγνώριση από μέρους τους, από τον 

πρόεδρο της ΔΕΥΑΣ που ήξερε καλά την κατάσταση, δηλαδή είχαμε έξοδα 5.200.000 και το 

σύνολο των εσόδων μας ήταν 2.800.000. Τι συζητάμε λοιπόν; Παραλάβαμε μια κατάσταση 

που έπρεπε να διορθωθεί, είχε κατά νου να το διορθώσει η προηγούμενη Δ.Α., επειδή είχε 

φτάσει στο τέλος της θητείας της, έκρινε σκόπιμο και υπάρχει απόφαση και αυτό, στην οποία 

το αναφέρει, ότι ¨επειδή έχουμε τελειώσει τη θητεία μας το αφήνουμε για να πάρει την 

απόφαση η επόμενη Δ.Α.¨ και αυτό κάναμε εμείς. Τι κάναμε; Δεν έχει σημασία το πόσο 

αυξήθηκε και τι αυξήθηκε. Είχαμε έξοδα, φροντίσαμε να συμπιέσουμε τα έξοδα αυτά όσο 

ήταν δυνατόν, δηλαδή κάναμε όσο ήταν δυνατόν οικονομία για να περιοριστούν οι δαπάνες 

και από την άλλη μεριά είπαμε, πόσο έπρεπε να είχαμε εισπράξεις για να είναι ισοσκελισμένα 

τα οικονομικά μέσα στη ΔΕΥΑΣ και προέκυψε από εκεί το τιμολόγιο το οποίο προέκυψε, έτσι 

ώστε να καλύπτει απόλυτα χωρίς περισσεύματα τις ανάγκες της ΔΕΥΑΣ για να λειτουργεί και 

να καλύπτει τις δαπάνες της.  

Όσον αφορά το 80%, λάθος το να λέμε ότι δεν χρησιμοποιείται το 80% για επενδύσεις. 

Με δυο τρόπους χρησιμοποιείται. 1ον τρόπος, όταν λέμε ότι παίρνονται κατά καιρούς κάποια 

δάνεια, τα δάνεια που παίρνει η ΔΕΥΑΣ τα παίρνει για να βάλει την ίδια συμμετοχή στα έργα 

των διαφόρων προγραμμάτων τα οποία παίρνει, αλλά η συμμετοχή αυτή τι είναι; Είναι 

συμμετοχή για επενδύσεις. Τα τοκοχρεολύσια επομένως τα οποία πληρώνει η ΔΕΥΑΣ, τι 

είναι; Είναι απλούστατα λεφτά για επενδύσεις. Αφού καλύπτει δάνειο το οποίο πάρθηκε για να 

γίνουν επενδύσεις και μέσω αυτού γίναν επενδύσεις. Άρα όταν μιλάμε για το 80%, από το 

80% πρέπει να καλύπτουμε τα τοκοχρεολύσια των δανείων. Το λαμβάνουμε αυτό υπόψη μας; 

Πρέπει λοιπόν να αφαιρέσουμε από το 80% τα τοκοχρεολύσια των δανείων και το υπόλοιπο 

να δούμε εάν και πόσο χρησιμοποιείται για να γίνουν έργα. Είναι νόμιμα και λογιστικά, και 

διοικητικά αλλά και μαθηματικά. Με ένα μέρος καλύπτονται λοιπόν τα τοκοχρεολύσια και 

πάμε από εκεί και πέρα, μα ήδη λέμε ότι δύο έργα τα οποία είχαν προβλεφθεί να γίνουν, έγιναν 
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και δημοπρατήθηκαν για να καλυφτούν εξ ιδίων και τα χρήματα που λέμε τώρα ότι πρέπει να 

παρθούν με δάνειο, είναι χρήματα τα οποία είχαν προβλεφθεί και υπήρχαν από το 80% για να 

πληρωθούν αυτά τα έργα. Όταν όμως προέκυψε κάποια στιγμή εκτάκτως, να μας ζητήσουν να 

επιστρέψουμε χρήματα που είχαμε εισπράξει από την Ε.Ε., από το 2ο ταμείο συνοχής για 

εργασίες που απεντάχθηκαν, χρειάστηκε να πληρώσουμε, να βγάλουμε από το ταμείο μας 

κάποια χρήματα που δεν ήταν προγραμματισμένα. Αυτά τα χρήματα λοιπόν τα οποία είναι 

χρήματα των έργων που απεντάχθηκαν και που είναι επομένως επενδύσεις και αυτά, λέμε τα 

λεφτά που είναι να πληρώσουμε τώρα στον εργολάβο των Αγ. Αναργύρων υπήρχαν και 

χρησιμοποιήθηκαν για τα απενταγμένα έργα. Άρα τα χρήματα που παίρνουμε τώρα για τους 

Αγ. Αναργύρους, στην ουσία είναι για τα χρήματα που δώσαμε για τα απενταγμένα έργα. 

Νομίζω ότι έχω γίνει κατανοητός. Αυτά είχα να πω.  

κ. Μηλίδης: Σε δυο κομμάτια θα σταθώ στην ομιλία του κ. Δημάρχου. Είπε ότι για 

μύθους, εμείς θα συνεχίσουμε να λέμε γιατί κάνουμε καλόπιστη κριτική, ότι όσο πιέζουμε 

τόσο θα πιέζετε κι εσείς, έτσι πιστεύω ότι θα λειτουργήσει η αντιπολίτευση. Γιατί μέχρι τώρα 

δεν το έχουμε δει, πρώτον αυτό, το 2ο, το μεγαλύτερο πρόβλημα με τα κονδύλια και τα 

κοινοτικά πλαίσια στήριξης και όλα αυτά τα κοινοτικά λεφτά είναι η μη απορρόφηση κ. 

Πρόεδρε, γι’ αυτό και ο πρωθυπουργός πρόσφατα έκανε ειδική σύσκεψη πως θα γίνει να 

απορροφόνται αυτά τα λεφτά και να μην μένει ούτε δεκάρα. Να υπάρχει δηλαδή ετοιμότητα, 

ωριμότητα για να παίρνονται αυτά τα χρήματα. Εκείνο όμως το οποίο χρησιμοποιήσατε σαν 

επίτευξη άθλου και λέτε ότι πήραμε το 2ο ποσό στην περιφέρεια μας, και τι θέλετε δηλαδή, οι 

Σέρρες 100.000 κατοίκων να πάρει όσο το Κιλκίς και η Έδεσσα των 15.000; Είμαστε το ίδιο; 

Το έχουμε ξανακούσει αυτό. Είμαστε μετά την Θεσσαλονίκη η 2η μεγάλη πόλη άρα αναλογικά 

πρέπει να παίρνουμε και το μεγαλύτερο κομμάτι της πίτας όπως γίνεται και σε όλες τις 

υπηρεσίες, τους οργανισμούς, παντού οι Σέρρες έχουν προτεραιότητα γιατί είναι μεγαλύτερη 

σε πληθυσμό.  

κ. Αναστασιάδης:  Είναι λυπηρό, κυβερνητικός δήμαρχος να κάνει τόσα δάνεια. 

Ντροπή, ανικανότητα, τίποτα άλλο.  

κ. Αγγελίδης: Αυτό που θα ήθελα να πω είναι το εξής, αν προκύψουν πάλι σε νέες 

περιοχές να γίνουν τέτοια έργα τότε τι κάνουμε;  

κ. Πρόεδρος:  Δεν είναι ώρα τώρα να απαντήσουμε.  

κ. Αγγελίδης: Πως δεν είναι ώρα να απαντήσουμε; Εφόσον δεν θέλετε να μας 

απαντήσετε εμείς ψηφίζουμε παρόν, έχουμε όλη την καλή διάθεση να βοηθήσουμε.  

 

κ. Δημητρακούδη:     Ναι  

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Πασχάλη:     Ναι  

κ. Σαουλίδης:   Ναι  

κ. Περδίκης:    - 

κ. Παπαδόπουλος: Ναι  

κ. Μπόνας:  Ναι στα μη επιλέξιμα όχι στα άλλα (ίδιους πόρους)      

κ. Μηλίδης:   Ναι στα μη επιλέξιμα όχι στα άλλα (ίδιους πόρους) 

κ. Σίμογλου:               Ναι στα μη επιλέξιμα όχι στα άλλα (ίδιους πόρους)     

κ. Γκότσης:  Ναι 

κ. Βλάχος: Ναι στα μη επιλέξιμα όχι στα άλλα (ίδιους πόρους) 
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κ. Αναστασιάδης:  Όχι 

κ. Παπαβασιλείου:     Παρών  

κ. Αγγελίδης:   Παρών  

κ. Μπιτζίδου:    Παρών  

κ. Ζλάτκος:   Ναι   

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι 

κ. Ιλανίδου:                Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι   

 

 - Εγκρίνεται με 22 ψήφους υπέρ. 

 

κ. Δήμαρχος: Θα ήθελα να ενημερώσω για το εξής, έχει παρεξηγηθεί διαδικαστικά 

κάποιο πράγμα. Την πολιτική της ΔΕΥΑΣ την αποφασίζει το Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ, 

ούτε εγώ έχω δικαίωμα να σας απαντήσω, ούτε μόνος του ο πρόεδρος αυτή τη στιγμή. Ο 

Πρόεδρος δεν παίρνει αποφάσεις.  

κ. Αγγελίδης: Είναι σοβαρά πράγματα αυτά;  

κ. Δήμαρχος: Ναι επειδή εγώ είμαι σοβαρός.  

κ. Αγγελίδης: Δεν μπορείτε να απαντήσετε σ’ αυτή την ερώτηση, τι θα γίνει σε 

παρόμοια περίπτωση;  

        

ΘΕΜΑ 2ο: Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Σερρών.  

 

κ. Ιλανίδου:  Θέλω να προτείνω κάτι που έχω συζητήσει και με τον διευθυντή του 

δήμου αλλά δεν το είχε γράψει μέσα και μου είπε να το πω σήμερα. Ο Προκόπης που είναι 

οδηγός στους παιδικούς σταθμούς είναι για 5 χρόνια οδηγός και δεν προβλέπεται οργανική 

θέση. Είπαμε να προσθέσουμε μια οργανική θέση για τον οδηγό. Επίσης οι κοινωνικοί 

λειτουργοί τώρα είναι πλέον του πανεπιστημίου, Π.Ε., να προηγούνται του Π.Ε.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 3ο: Τροποποίηση της αριθμ. 327/2005 Α.Δ.Σ.: «Τροποποίηση της αριθμ. 

999/2004 ΑΔΣ ¨περί συμμετοχής του Δήμου Σερρών στην υπό σύσταση 

εταιρεία με την επωνυμία ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ Α.Ε.¨» 

 

κ. Σίμογλου:  … 

κ. Δήμαρχος: Το ίδιο ποσοστό μένει. Το θέμα προέκυψε μετά από συζήτηση 

συμβολαιογράφου και δικηγόρου, από το εξής, είχαμε πει ότι την συνολική συμμετοχή μας, το 

συνολικό ποσό που κατατίθεται θα κατατεθεί σε 3 φάσεις. Από την όλη επένδυση η ίδια 

συμμετοχή είναι το 25%, θα υπάρχει 45% αν δεν κάνω λάθος επιδότηση και 30% δανεισμός 

και το υπόλοιπο 25% θα είναι ίδια συμμετοχή. Το 25% λοιπόν εμείς υπολογίζαμε ότι είναι η 

γη την οποία παρέχουμε και πήραμε απόφαση να δώσουμε αυτή τη γη στον φορέα, στην Α.Ε. 

και αυτή αντιπροσώπευε το 49,48% και έτσι ακριβώς είχαμε γράψει. Πλην όμως η 

συμβολαιογράφος με τον δικηγόρο, ανοίγοντας τους νόμους και τους προφήτες, διαπίστωσαν 

ότι θα έπρεπε, επειδή αυτή τη στιγμή βάζουμε ένα μέρος του όλου ποσού της ίδιας συμμετοχής 

που αντιπροσωπεύει το 10%, το 40% της συνολικής συμμετοχής μας, θα έπρεπε η εκτίμηση 

που είχε βγει από την αρμόδια υπηρεσία, την εποπτεία εμπορείου, θα έπρεπε να αναφέρεται 

μόνο στο 40% του συνόλου της ίδιας συμμετοχής. Δεν θα έπρεπε δηλαδή να αναφέρεται στο 

σύνολο της εκτάσεως αλλά στο 40% που αντιστοιχεί σε σχέση με το 25% της ίδιας 
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συμμετοχής στο 10% της ίδιας συμμετοχής. Γι’ αυτόν τον λόγο ζήτησε ο συμβολαιογράφος να 

πάρει καινούργια απόφαση η εποπτεία του εμπορείου και να αναφέρεται στην απόφαση αυτή 

μόνο το τμήμα της γης που αντιστοιχεί στο 40% του συνόλου.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 4ο: Αναπροσαρμογή μισθωμάτων των καταστημάτων Δημοτικού Μεγάρου 

και Δημοτικής Αγοράς.  

 

κ. Πρόεδρος:  Κάθε χρόνο είναι η νόμιμη αύξηση.  

κ. Σίμογλου:  Αυτή τη στιγμή υπάρχει μια ακραία διαφορά, απόσταση ανάμεσα στα 

μισθώματα που πληρώνουν οι ένοικοι στον δήμο και αυτά που πληρώνουν οι ένοικοι των 

υπόλοιπων καταστημάτων. … ζήτησα να παραμείνουν τα πράγματα ως έχουν. Εγώ αυτή τη 

στιγμή παρόλο που σέβομαι και αντιλαμβάνομαι ότι δεν είναι δυνατόν ένας μισθωτής ο οποίος 

μισθώνει κάποιο κατάστημα στον δήμο για 10 – 20 ή παραπάνω χρόνια να πληρώσει αυτά τα 

οποία πληρώνει ο απέναντι του ο οποίος πληρώνει πολλαπλάσια, πολλές φορές και 

δεκαπλάσια αλλά το να μιλάμε για μια τιμαριθμική αναπροσαρμογή για καταστήματα τα οποία 

είναι 30 και 40 και 50 τετραγωνικά και πληρώνει κάποιος 150 € το μήνα, νομίζω ότι δεν είναι 

σοβαρό πράγμα και νομίζω ότι δεν συνάδει με το κοινό αίσθημα των πολιτών. Δεν είναι 

δυνατόν εδώ κάποιος να πληρώνει 150 € και ο άλλος απέναντι να πληρώνει 1500 €. Δεν λέμε 

να γίνει 1500 αλλά να γίνει μια αναπροσαρμογή. Η αύξηση του 75% είναι αστεία σε όσα 

βλέπουμε να συμβαίνουν γύρω. Όταν μιλάμε για νοικοκύρεμα του δήμου, όταν μιλάμε για 

βελτίωση των οικονομικών του δήμου, για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του 

δήμου, πως γίνεται αυτή η αξιοποίηση και πως προχωράμε τα πράγματα και λιμνάζουν σε ένα 

στάδιο που είναι απαράδεκτο. Αυτό ήθελα να τονίσω και παρακαλώ να μας απαντήσετε.  

κ. Πρόεδρος:  Όταν ήμουν Πρόεδρος στην ΚΑΔΕ κ. Σίμογλου, ήταν και ο κ. 

Αναστασιάδης, κάναμε μια πρόταση, πήραμε συγκριτικά, κάναμε αυτό που λέτε εσείς, πήραμε 

συγκριτικά στοιχεία της αγοράς, και βάση των στοιχείων αυτών κάναμε πρόταση στο Δ.Σ. 

Δυστυχώς δεν πέρασε στο Δ.Σ. Αυτό που λέτε είναι σωστό και βασικό, όμως νομίζω ότι 

πρέπει η ΚΑΔΕ να κάνει μια εισήγηση για τον επόμενο χρόνο, να έρθει στο Δ.Σ. και εφόσον 

μπορούμε να το περάσουμε και νομικά, είναι σωστό αυτό που λέτε. Αλλά θα πρέπει να γίνει 

μια πρόταση την οποία έκανα εγώ τον καιρό εκείνο, με στοιχεία και έλεγα τι πληρώνει ο ένας 

και τι ο άλλος. Να αναλάβει η ΚΑΔΕ να κάνει μια εισήγηση. Θα έχουμε αντιδράσεις από τον 

κόσμο.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 5ο: Έκδοση ψηφίσματος ενόψει κρίσιμων εξελίξεων στο θέμα των Σκοπίων.  

 

κ. Πρόεδρος:  Υπάρχει αντίγραφο του δήμου Θεσσαλονίκης, έχουμε καμία αντίρρηση 

για το θέμα αυτό;  

κ. Σίμογλου:  Βασικά κ. Πρόεδρε, ο κ. Παπαγεωργόπουλος κατά την γνώμη του, έκανε 

αυτό που έκανε, δεν ξέρω για ποιον λόγο και αυτό είχε κάποιες λογικές και κάποιες 

σκοπιμότητες, αλλά νομίζω ότι κάποια στιγμή τέτοιου είδους ψηφίσματα μας υποβαθμίζουν 

στον κόσμο. Δηλαδή τι είδους ψήφισμα να βγάλουμε; Ότι οφείλει η κυβέρνηση να στηρίξει 

αυτό το θέμα του συμβιβασμού στο όνομα των Σκοπίων; Έχουμε κάποια στοιχεία από την 

Κυβέρνηση; Ότι ο πρωθυπουργός ή η κυβέρνηση αλλιώς θα τα δούνε τα πράγματα και 

ερχόμαστε εμείς σαν εκφραστές του λαϊκού αισθήματος να πούμε ότι όχι δεν θα το κάνετε έτσι 

θα το κάνετε αλλιώς; Θα πάει ο πρωθυπουργός έξω ή ο υπουργός εξωτερικών και θα πάρει το 

ψήφισμα και θα πει έτσι είπαν οι Σέρρες, η Καβάλα, η Ξάνθη, η Κομοτηνή, θα μας ακούσετε. 
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Είναι σοβαρά πράγματα αυτά; Ποιο σκοπό εξυπηρετούμε; Να παρηγορήσουμε τον εαυτό μας 

ότι κάναμε το χρέος μας σαν έλληνες πολίτες και είπαμε όχι στα Σκόπια; Αυτονόητα είναι 

αυτά, όλοι συμφωνούν ότι έτσι πρέπει να γίνουν τα πράγματα και δεν υπάρχει λόγος να 

βγάζουμε τέτοια ψηφίσματα γιατί αυτή τη στιγμή κάποιους κοροϊδεύουμε ή κάποιοι θα μας 

κοροϊδεύουν. Κατά συνέπεια ναι μεν συμφωνώ, δεν έχω λόγους να πω όχι, αλλά ποια είναι η 

σκοπιμότητα τέτοιου είδους ψηφισμάτων, τι εξυπηρετεί;  

κ. Αγγελίδης: Νομίζω ότι θα έπρεπε από μόνοι μας να πάρουμε μια τέτοια 

πρωτοβουλία για να εκδώσουμε ένα ψήφισμα και να μην μας υποδεικνύει ο κ. 

Παπαγεωργόπουλος, ο κάθε Παπαγεωργόπουλος, για το πώς θα εκφραστούμε εμείς. Όσον 

αφορά την ουσία αυτών που γράφονται μέσα, με όλα όσα γράφονται δεν θα έλεγα ότι 

υπάρχουν μεγάλες διαφωνίες. Η δική μας η θέση είναι ότι είμαστε υπέρ της ένταξης των 

Σκοπίων στην Ε.Ε. με την προϋπόθεση φυσικά ότι δεν θίγονται τα κυριαρχικά και εθνικά μας 

δικαιώματα. Το ψήφισμα όμως το τελικό όπως το βγάζει το Δ.Σ. Θεσσαλονίκης είναι άκαμπτο 

άμα το παρατηρήσατε. Λέει ότι ¨είμαστε αντίθετοι σε κάθε ενταξιακή διαδικασία των Σκοπίων 

στην Ε.Ε.¨, άρα αν θα εκδώσουμε εμείς κάποιο ψήφισμα δεν θα το εκδώσουμε με την υπόδειξη 

του δήμου Θεσσαλονίκης, μπορούμε να το ξαναδούμε και να το διαμορφώσουμε όπως εμείς 

θέλουμε. Όχι όπως μας το σερβίρουν όμως άλλοι.  

κ. Σαουλίδης: Να μην επαναλαμβανόμαστε, κυρίως την εξωτερική πολιτική την κάνει 

η κυβέρνηση. Τώρα αν τα πράγματα έφτασαν σε τέτοιο σημείο κρίσιμο και πρέπει να 

στηρίξουμε εμείς την πολιτική της κυβέρνησης ή της πολιτικής που θα έχει η χώρα μας, γιατί 

την πολιτική την ασκεί το υπουργείο Εξωτερικών και η κυβέρνηση αλλά και η αντιπολίτευση. 

Εγώ δεν έχω δει τέτοιο κλίμα και τέτοιο φαινόμενο. Υπάρχει μια κατάσταση, τα πράγματα 

είναι σε μια πορεία μπορώ να πω φυσιολογική, από εκεί και πέρα εάν υπάρξει, αν θέλουμε να 

βγάλουμε ένα ψήφισμα μπορούμε να βγάλουμε και από μόνοι μας ανά πάσα στιγμή. Ιδιαίτερα 

για τον κ. Παπαγεωργόπουλο, που δεν έχω κανένα πρόβλημα μαζί του, υπάρχει ένα 

συγκεκριμένο ζήτημα που εμένα με είχε εξοργίσει, αγαπητοί συνάδελφοι, στην κατανομή του 

2ου περιφερειακού προγράμματος, ούτε λίγο ούτε πολύ εκβίαζε όλους εκεί τους παριστάμενους 

γιατί ήθελε να εντάξει ένα έργο μη επιλέξιμο και δεν συμφωνούσε στο να γίνει κατανομή στην 

περιφέρεια. Συγκεκριμένα ήθελε να εντάξει την ασφαλτόστρωση της Εγνατίας σε 

αντιπαράθεση με όλα τα έργα υποδομής που βάζαν όλοι οι περιφερειακοί δήμοι. Και γι’ αυτόν 

τον λόγο είμαι αρνητικός απέναντι του, σαν θεσμό όχι σαν πρόσωπο. Αλλά πιστεύω ότι αν 

θέλουμε να βγάλουμε ένα ψήφισμα μπορούμε στο επόμενο Δ.Σ. να φέρουμε ένα ψήφισμα, να 

το κουβεντιάσουμε και να το εκδώσουμε.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, εδώ αντιλαμβάνομαι ότι έρχονται εκλογές και 

ο κ. Παπαγεωργόπουλος το παίζει λίγο προστάτης μας. Εμείς δόξα το θεό εδώ έχουμε και 

εμπειρία και ικανά μυαλά και μπορούμε να βγάλουμε ένα ψήφισμα. Όχι ότι διαφωνώ μ’ αυτά 

που λέει ότι ¨σφετερίζεται την ελληνική ιστορία¨ κ.λπ. Αυτά τα ξέρουμε, είναι χιλιοειπωμένα, 

από όλους μας, από το 1995, που πηγαίναμε στην Θεσσαλονίκη, που κάναμε τους αγώνες μας 

κ.λπ. κ.λπ. Όμως ο κ. Παπαγεωργόπουλος ξεπερνά τα εσκαμμένα. Ποια είναι αυτά; Καλεί την 

κυβέρνηση να ασκήσει το δικαίωμα της αρνησικυρίας βέτου. Ενώ ο πρωθυπουργός λέει δεν θα 

ασκήσουμε βέτο, αυτός καλεί την κυβέρνηση, τον πρωθυπουργό καλεί σε τάξη να ασκήσει 

βέτο. Δεν είμαστε εμείς αυτοί οι οποίοι θα καθορίσουμε την πολιτική την εξωτερική της 

κυβέρνησης. Νομίζω ότι σε κάθε περίπτωση, είτε παλιότερα είτε τώρα αυτόν τον ρόλο τον έχει 

η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός. Άρα κ. Πρόεδρε με βρίσκει σύμφωνο σε πολλά τα οποία 

όλοι μας τα ξέρουμε και όλοι μας τα αποδεχόμαστε σαν έλληνες μακεδόνες, αλλά είμαι 

αντίθετος με την τελευταία σελίδα που καλεί την κυβέρνηση να ασκήσει βέτο. Νομίζω ότι 

αυτό δεν ανήκει σε εμάς και εμείς δεν είμαστε αυτοί που μπορούμε να παίξουμε αυτόν τον 

ρόλο. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Αναστασιάδης:  Τιμή και δόξα στον κ. Παπαγεωργόπουλο. Είναι άξιος επαίνου. 

…Μπράβο στον κ. Παπαγεωργόπουλο, βρέθηκε ένας έλληνας να πει την αλήθεια. … 
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κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν θα ήθελα να πω το εξής, αυτή την στιγμή έρχεται ένα θέμα, 

να κάνουμε ένα ψήφισμα που να έχει σχέση με την υπόθεση του ονόματος των Σκοπίων. Η 

σύνδεση της απόφασης μας να κάνουμε ένα ψήφισμα με τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. 

Παπαγεωργόπουλο κακώς γίνεται. Βεβαίως μας έχουν στείλει αλλά έχει σημασία το να 

αποφασίσουμε για ένα κείμενο από το αν το έστειλε ο κ. Παπαγεωργόπουλος ή αν το έστειλε ο 

Α ή ο δείνα; Σημασία έχει το περιεχόμενο, τι ακριβώς λέει και αν συμφωνούμε μ’ αυτά που 

λέει ή εν πάση περιπτώσει … (αλλαγή κασέτας) … που έχει γίνει από Μ.Μ.Ε. Τοποθετήθηκα 

έτσι όπως ακριβώς τοποθετηθήκατε κι εσείς. Αυτά τα θέματα είναι λεπτά θέματα, δεν τα 

χειριζόμαστε εμείς. Δεν κάνουμε εμείς εθνική πολιτική, εξωτερική πολιτική. Δεν είναι δυνατόν 

να παρέμβουμε σε πράγματα τα οποία δεν γνωρίζουμε. Έκτοτε όμως αφού … έκρινα ότι 

πρέπει να έρθει για να προτείνω την ψήφιση του. Επειδή υπάρχουν και δικαιολογημένα 

υπάρχουν οι όποιοι ενδοιασμοί, νομίζω ότι είναι σκόπιμο, νόμιζα ότι δεν θα χρειαζόταν, 

νομίζω ότι είναι σκόπιμο να το κουβεντιάσουμε, εκπρόσωπος από τον κάθε συνδυασμό να 

έρθει και να κουβεντιάσουμε περί τίνος ακριβώς πρόκειται. Διότι δεν είναι δυνατόν, όπως λέμε 

ότι δεν κάνουμε εξωτερική πολιτική κατά τον ίδιο τρόπο λέμε ότι δεν μπορούμε αυτά που 

έχουν σχέση με την εξωτερική πολιτική να τα κουβεντιάζουμε μπροστά στις κάμερες εδώ. 

Επομένως το αφήνουμε για την επόμενη. Δεν κολλήσαμε στην διατύπωση, αν θέλουμε να 

αλλάξουμε κάτι θα το αλλάξουμε, η ουσία είναι ότι πρέπει να τοποθετηθούμε και να πούμε ότι 

¨κύριοι αυτή είναι η άποψη μας, αυτή είναι η βούληση μας, αυτή είναι η επιθυμία μας¨. Δεν 

πρόκειται να το στείλουμε πουθενά, κουβεντιάζουμε και αν θέλουμε μια τροποποίηση θα το 

αλλάξουμε έτσι όπως θα συμφωνήσουμε.  

κ. Παπαδόπουλος: Εμείς δεν διαφωνούμε μ’ αυτό κ. Δήμαρχε αλλά έχω την εντύπωση 

ότι αυτό που κάνει ο κ. Παπαγεωργόπουλος στο θέμα της εξωτερικής πολιτικής αδειάζει την 

κυβέρνηση. Προσέξτε το αυτό. Ένα μέλος της το οποίο θέλει να κάνει πολιτικό παιχνίδι στη 

Θεσσαλονίκη, γι’ αυτό πρέπει να το προσέξουμε. Ας το αποσύρουμε, να βγάλουμε ένα 

ψήφισμα το οποίο να έχει κάποια χαρακτηριστικά που θέλουμε.  

 

 - Αναβάλλεται. 

       

ΘΕΜΑ 6ο: Βράβευση του Ιστορικού – Ακαδημαϊκού κ. Δημήτρη Σαμσάρη.  

 

κ. Πρόεδρος:  Εκ παραδρομής εδώ στο 6ο θέμα του Ακαδημαϊκού έπρεπε να γράψουμε 

Πανεπιστημιακού. Θα σας πει ο κ. Τζιώνης.  

κ. Τζιώνης:  Το θέμα κ. Πρόεδρε να αλλάξει, πανεπιστημιακού καθηγητή, είναι άλλος 

ο όρος ακαδημαϊκός άλλο πανεπιστημιακός. Προέδρου του τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας 

στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Με την ευκαιρία της οργάνωσης του 2ου 

επιστημονικού συνεδρίου της περιοχής των Σερρών που θα πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο, 6-9 

Απριλίου, θεωρήσαμε σκόπιμο να τιμήσουμε τον συμπολίτη μας, Δημήτρη Σαμσάρη, για την 

πολύτιμη προσφορά του στην τοπική κοινωνία των Σερρών όσον αφορά, … είναι τόσα πολλά 

που είναι γραμμένα για τον κ. Σαμσάρη, θα έχετε διαβάσει, αν υπάρχει κανείς που να θέλει να 

ρωτήσει κάτι, η ιστορία του είναι πολύ γνωστή και η προσφορά του πολύ μεγάλη. Είναι 

συμπολίτης και νομίζω ότι έχουμε μια ηθική υποχρέωση να τον τιμήσουμε και βρήκαμε την 

ευκαιρία μέσω του συνεδρίου να τον τιμήσουμε, σαν Δ.Σ. να πάρουμε απόφαση.  

κ. Αναστασιάδης: Για ποιο λόγο τον τιμάτε, τι έχει κάνει στην πόλη των Σερρών;  

 

 - Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

  

ΘΕΜΑ 7ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής ονοματοθεσίας οδών και πλατειών.  
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κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Γρηγοριάδης αν θέλει κάτι έχει τον λόγο.  

κ. Αγγελίδης: κ. Γρηγοριάδη να ρωτήσω κάτι, μια οδό θα την ονομάσουμε Ιατρού 

Μόσχου, τι έχει κάνει αυτός;  

κ. Γρηγοριάδης:  Δούλεψε στο ορφανοτροφείο αφιλοκερδώς την εποχή που ήταν 

δύσκολα εκείνα τα χρόνια, ήταν γιατρός σε όλους τους ανάπηρους εδώ και προσέφερε μεγάλο 

κοινωνικό έργο.  

κ. Αγγελίδης: Πάντως οι τιμές δεν πρέπει να δίνονται τόσο εύκολα. Δεν λέω για το 

συγκεκριμένο όνομα.  

κ. Γρηγοριάδης: Είναι γνωστός για την προσφορά και την φιλανθρωπία του σε όλη 

την πόλη.  

κ. Αγγελίδης: Ξέρετε πόσοι τέτοιοι υπάρχουν; Αλλά να μην δίνονται τιμές τόσο 

εύκολα σε κάποια πρόσωπα, να δίνονται μετά από πολύ καλή τεκμηρίωση.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη ενδεχομένως να έχετε δίκιο, να υπάρχει και άλλος κόσμος, 

αυτοί που νομίζετε κάντε προτάσεις. Δεν έχει αντίρρηση η επιτροπή.  

κ. Αγγελίδης: κ. Γρηγοριάδη το ξέρετε πολύ καλά ότι σας κάναμε ένα κατεβατό από 

προτάσεις. 

κ. Γρηγοριάδης: Και είχαν εγκριθεί όλες. Και άλλες προτάσεις θέλουμε.  

κ. Αγγελίδης: Σας λέω ότι δεν είναι δυνατόν να τιμάμε συμπολίτες μας βάζοντας το 

όνομα τους σε μια οδό επειδή έκαναν ένα ή δύο καλά.  

κ. Γρηγοριάδης:   Όχι ένα ή δύο καλά, αφιέρωσαν μια ζωή. 

 

 - Εγκρίνεται. 

       

ΘΕΜΑ 8ο: Λήψη οριστικής απόφασης περί τοποθέτησης ανδριάντος του 

Συμεωνίδη Στυλιανού, εντός της νησίδος έμπροσθεν του καταστήματος 

CAVALLINO D’ ORO¨.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 9ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής χορήγησης μουσικής υποτροφίας 

¨ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 10ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής του Ν. 3377/2005 περί άσκησης 

στάσιμου υπαίθριου εμπορίου.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 11ο: Ορισμός Προέδρου Δ/κού Συμβουλίου Δ.Ε.Π.Κ.Α. Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Ήταν ο κ. Τζιώνης, απεσύρθη, ξαναεπανέρχεται.  

κ. Σίμογλου: Βασικά κ. Πρόεδρε δεν έχουμε καμιά αντίρρηση ο κ. Τζιώνης να είναι 

πρόεδρος στην ΔΕΠΚΑ, και νομίζω ότι και άξιος είναι και καλός. Αλλά κάπου η Δ.Α. χάνει 

την σοβαρότητα της όταν για 6 μήνες … κάποιον πρόεδρο, παραιτείται γιατί έχει κάποιες 

εργασίες να κάνει, τελειώνει τις εργασίες, ξαναγίνεται πρόεδρος, θα ξαναρχίσουν οι εργασίες, 

θα ξαναλλάξει πρόεδρο, και μιλάμε για την ΔΕΠΚΑ ο οποίος είναι ο σοβαρότερος 

πολιτιστικός οργανισμός των Σερρών. Είναι δυνατόν έτσι, ανά εξαμηνιαίες προεδρίες, την μια 

ο κ. Τζιώνης, την άλλη ο κ. Δήμαρχος, την άλλη δεν ξέρω ποιος άλλος, να δείξουμε ότι 
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υπάρχει μια συνέπεια και μια σοβαρότητα σ’ αυτόν τον οργανισμό; Δηλαδή τόσο μεγάλη 

λειψανδρία έχει, αν ο κ. Τζιώνης ή οποιοσδήποτε, ο συνδυασμός έχει  τόση λειψανδρία που 

όταν κάποιος δεν μπορεί να βάλει κάποιον που μπορεί να βοηθήσει, να βάλει σε μια σειρά, να 

αποδώσει κάτι στην ΔΕΠΚΑ στο τέλος και να μην αρχίσει πάλι από το ξεκίνημα. Αυτή είναι η 

ένσταση μου.  

κ. Πρόεδρος:  Εκτός από τον κ. Τζιώνη μόνο ο δήμαρχος έγινε πρόεδρος, κανείς 

άλλος.  

κ. Τζιώνης: κ. Πρόεδρε να πω κάτι, ήθελα να πω στον κ. Σίμογλου ότι από την αρχή 

που ανέλαβα την ΔΕΠΚΑ είτε σαν αντιπρόεδρος, είτε σαν πρόεδρος, ήμουν πολύ κοντά και 

προσπάθησα μαζί με το Δ/κό Συμβούλιο και το προσωπικό να βάλουμε μια σειρά κυρίως στα 

οικονομικά και τα καταφέραμε. Από εκεί και πέρα λόγοι επαγγελματικοί μ’ ανάγκασαν να 

υποβάλλω την παραίτηση μου για ένα διάστημα. Εγώ είμαι από τον Σεπτέμβρη εδώ και είμαι 

κοντά στα προβλήματα της ΔΕΠΚΑ. Από εκεί και πέρα οι λόγοι που είχα πέρσι και 

αναγκάστηκα να παραιτηθώ δεν υφίστανται πλέον, δεν θα ξαναφύγω μακριά από τις Σέρρες, 

θα είμαι κοντά στις Σέρρες και θα είμαι κοντά στα προβλήματα της ΔΕΠΚΑ. Γι’ αυτό να είστε 

σίγουρος. Μπορεί να ασχολούμαι πάλι αλλά θα είμαι κοντά στις Σέρρες.  

 

 - Εγκρίνεται. 

   

ΘΕΜΑ 12ο: Αντικατάσταση του εκπροσώπου του Δήμου στη Νομαρχιακή Επιτροπή 

Τουριστικής Προβολής (Ν.Ε.Τ.Π.) 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Αντικατάσταση μέλους Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. ¨Κ.Α.Π.Η.¨ Δήμου 

Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Εδώ γίνεται παραπομπή στο τμήμα διοίκησης του δήμου της κ. 

Αγγελοπούλου για τροποποίηση της συστατικής πράξης που αφορά τον αριθμό του 

διοικητικού συμβουλίου.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 14ο: Ορισμός μέλους στην επιτροπή του Επιμελητηρίου Σερρών για την 

βράβευση της πιο καλαίσθητα στολισμένης βιτρίνας καταστήματος.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 15ο: Δημιουργία πίστωσης στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2005, προς 

κάλυψη της ετήσιας μισθοδοσίας των υπό σύσταση θέσεων φυλάκων 

σχολείων.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση προϋπολογισμών Νομικών Προσώπων και Δημοτικών 

Επιχειρήσεων Δήμου Σερρών.  

 

 - Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 
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ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση προϋπολογισμών του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Δήμου 

Σερρών έτους 2004. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 18ο: Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς χρηματικούς καταλόγους του 

Δήμου Σερρών.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 19ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ (αποφ. 

ΥΠ.ΕΣ. 11389/1993 – ΦΕΚ 185/1993 τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 20ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ 

άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ (απόφ. ΥΠ.ΕΣ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/1993 

τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 21ο: Συγκρότηση επιτροπής άρθρου 32 Ν. 1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών), για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 22ο: Ορισμός μελών επιτροπής Κ.Υ.Α. 45942/6-8-1992 (ΦΕΚ 529/17-8-2002 

τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 23ο: Ορισμός μελών για την επιτροπή διενέργειας δημοπρασιών (άρθρο 1 

Π.Δ. 270/1981), για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 24ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της Επιτροπής Ελέγχου Στοιχείων προς 

απόδοση τελών διαμονής παρεπιδημούντων και επί των ακαθαρίστων 

εσόδων κέντρων διασκέδασης, για το έτος 2006. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 25ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής παραλαβής προμηθειών (άρθρο 

67 Π.Δ. 28/1980), για το έτος 2006.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 26ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για 

την Επιτροπή Οριστικών Διανομών (Ε.Ο.Δ.).  
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 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση προμήθειας πετρελαίου θέρμανσης για τους άπορους δημότες 

της πόλης μας.  

 

κ. Αναστασιάδης: Επειδή εγώ δεν ξέρω που πηγαίνουν αυτά, εγώ είπα σε δυο άτομα 

να πάνε και δεν πήγανε.  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό δεν το πιστεύω, θα το ερευνήσουμε.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Μάρθα διαφωνώ, που πάνε αυτά τα πράγματα;  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε επειδή το θέμα είναι πολύ λεπτό και ευαίσθητο και στην πόλη 

μας υπάρχουν πάρα πολλές οικογένειες που δυσκολεύονται με την θέρμανση, θα ήθελα να 

ρωτήσω πως είναι τα κριτήρια για το που θα πάει αυτό το πετρέλαιο θέρμανσης. Τα κριτήρια 

είναι αντικειμενικά; Διερευνούμε;  

κ. Ιλανίδου:  Μας στέλνουν δικαιολογητικά, Ε 0, Ε 9, να μην έχουν εισόδημα ή να 

είναι κάτω από 3000 το εισόδημα, να είναι δημότες Σερρών και το πιστοποιητικό 

οικογενειακής κατάστασης. Αυτά τα χαρτιά. Τα ελέγχουν οι κοινωνικοί λειτουργοί και με 

εισήγηση του κοινωνικού λειτουργού. Αν έχουν αυτοκίνητο, αν έχουν ακίνητη περιουσία, αν 

έχουν πάρει δάνειο εξαιρούνται.  

κ. Μηλίδης: Για πόσα άτομα αναφερόμαστε, είναι πολλά;  

κ. Ιλανίδου: Αυτή τη στιγμή δεν ξέρω ακριβώς, αλλά είναι πολλά.  

 

 - Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

      

ΘΕΜΑ 28ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 29ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 30ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας στους δικαιούχους 

κ.κ.:  

 α) Μυλωνόπουλο Ιωάννη και Γεώργιο,  

 β) Κληρονόμους Αναγνωστόπουλου Στεργίου,  

 γ) Αθηνά Σαλμά – Προδρόμου,  

 δ) Τσιφούτη Πετρούλα,  

 ε) Μπαλικτσή Ηλία κ.λπ.,  

 στ) Ορτίντζιου Καλλιόπη,  

 ζ) Αναγνωστοπούλου – Ντασίκ Σταυρούλα και  

 η) Γιαννάκη Χαράλαμπο κ.λπ.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 31ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών 

οικοπεδικών τμημάτων στις ιδιοκτησίες των κ.κ.:  

 α) Σαμαρά Εμμανουήλ και Άννας και  

 β) Γιαβρόπουλου Στυλιανού.   
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 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 32ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στα:  

 α) Ο.Π. 702 και  

 β) Ο.Π. 706,707,710  

 στην περιοχή Αγίων Αναργύρων Σερρών (Π.Ε. 5)  

ΘΕΜΑ 33ο: Εξέταση έντασης κατά της αριθμ. 897/2004 Α.Δ.Σ. που αφορά στην 

τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 681 στην περιοχή 

Αγίων Αναργύρων του Δήμου Σερρών.   

 

κ. Πρόεδρος:  Θα σας πει ο κ. Δήμαρχος για αυτά τα δυο θέματα.  

κ. Δήμαρχος: Από το 32ο το ένα από τα δύο θέματα, ήταν δύο θέματα στο 32ο, αυτό 

που αναφέρεται στο 706,707,710 επειδή έγινε τελικά αυτοψία ξανά από τον κ. Δασκαλόπουλο 

και ήρθε και συζητήσαμε, προκειμένου να ικανοποιηθεί σε κάποιο βαθμό το αίτημα, θα γίνει 

μια μικρή στροφή έτσι ούτως ώστε το κτίσμα, θα το δείτε όταν θα έρθει η τελική πρόταση. 

Επειδή για να εξυπηρετηθεί η κατάσταση… είπαμε να γίνει μια τροποποίηση έτσι ούτως ώστε 

χωρίς να θίγεται κανείς να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν. Το ένα λοιπόν αυτό, το άλλο ότι 

είχατε αποφασίσει, νομίζω ότι έλεγε να μην μειωθεί ο δρόμος και η πρασιά.  

κ. Μπιτζίδου: Άρα το ένα από τα δύο αποσύρεται.  

κ. Πρόεδρος:  Ναι.  

κ. Τρέντσου:  Για το 32 αυτό που λέτε να αναβληθεί, έχει έρθει ο δικηγόρος εδώ. 

κ. Πρόεδρος:  Δεν το συζητάμε, αποσύρεται το θέμα.  

κ. Τρέντσου:  Ναι αλλά υπάρχει μια απόφαση. … 

κ. Δήμαρχος:  Αν δεν αποσυρθεί θα είναι αρνητικό. Έτσι είχε αποφασιστεί και εγώ 

μεσολάβησα και είπα ότι πρέπει να κοιτάξουμε να εξυπηρετήσουμε καταστάσεις και να μην 

αφήσουμε κανέναν οχλούμενο.  

κ. Τρέντσου:  Θα υπάρχει εγγύηση επ’ αυτού ότι δεν θα προχωρήσει το θέμα αδειών 

στα γειτονικά πολύγωνα … 

κ. Δήμαρχος: Κοιτάξτε να σας πω, το να μην προχωρήσει η άδεια ή να μην υπογραφεί 

το εργολαβικό το άλλο, προκαλεί στους απέναντι πολύ μεγαλύτερη ζημία από αυτή την οποία 

επικαλείστε εσείς και την οποία δεν υφίστασθε. Γιατί εσείς έχετε κτισμένο το σπίτι σας και 

κανείς δεν θα έρθει να σας το γκρεμίσει. Ξέρω 5 πράγματα πάνω σ’ αυτά και ξέρω ότι δεν θα 

σας το γκρεμίσει.  

κ. Τρέντσου:  Μπορείτε να περιμένετε λιγάκι τον δικηγόρο μου… 

Δήμαρχος: Δεν υπάρχει θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους, επειδή δεν είναι δυνατόν να γίνεται 

για τεχνικά θέματα διάλογος εδώ, πάντα όταν έχουμε τέτοια θέματα σας καλώ να το δείτε και 

να αποφασίσετε. Μαζί με την πρόσκληση που πήρατε, είχατε να δείτε και το θέμα αυτό. Δεν 

μπορεί εδώ να γίνεται διάλογος, αυτοί που ενδιαφέρονται θα πρέπει να έρχονται εκεί, και 

απαντώ στην κ. Τρέντσου … 

κ. Δήμαρχος: Η περιουσία σας δεν πρόκειται να πάθει τίποτα. 

κ. Τρέντσου: Κάνετε λάθος. Ρυμοτομείτε αυτή τη στιγμή … 

κ. Δήμαρχος: Δεν θα την ρυμοτομήσουμε καλή μου κυρία, αυτό προσπαθούμε να 

κάνουμε, να μην την ρυμοτομήσουμε και γι’ αυτό λέμε να φέρουμε μια πρόταση που να μην 

ρυμοτομηθεί.  

κ. Τρέντσου: Όμως σ’ αυτό δεν έχετε δίκιο και θα σας πω και γιατί. Από την στιγμή 

που θα προχωρήσει και εκδώσει άδεια το απέναντι οικόπεδο, επηρεάζεται όλη η κατάσταση.  

κ. Δήμαρχος: Εγώ σας επαναλαμβάνω ότι δεν θα ρυμοτομηθεί, αυτή τη λύση 

βρήκαμε. Να μην ρυμοτομηθεί η περιοχή.  

κ. Τρέντσου:  Δεν δίνετε όμως καμία εγγύηση στο θέμα των αδειών.  
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κ. Δήμαρχος: Τι σας ενδιαφέρει η άδεια; Δεν θα επηρεάσει.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Φραγκεδάκη, είστε ο δικηγόρος; Να σας πω ότι το αποσύρουμε το 

θέμα, θα κάνει νέο τοπογραφικό ο κ. Δασκαλόπουλος και εν συνεχεία … θα συζητηθεί στο 

επόμενο Δ.Σ. Έχετε καμία αντίρρηση σαν δικηγόρος; 

κ. Φραγκεδάκης: Για ποιο Συμβούλιο θα αναβληθεί; 

κ. Πρόεδρος:  Για το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. 

κ. Δήμαρχος: Αν θέλετε ελάτε την Τρίτη μαζί με τον κ. Δασκαλόπουλο.  

κ. Φραγκεδάκης: …. Εάν αυτό που λέτε δεσμεύεστε να μην εκδοθούν οικοδομικές 

άδειες που να δημιουργήσουν προηγούμενο….. 

κ. Δήμαρχος: Αυτές τις μέρες δεν θα εκδοθούν άδειες. 

κ. Φραγκεδάκης: Αν δεσμεύεστε….. 

κ. Δήμαρχος: Κοιτάξτε, εγώ θα σας πω το εξής, πρώτα απ’ όλα … 

κ. Αναστασιάδης: κ. Φραγκεδάκη δεν έχουν το δικαίωμα. Οι άδειες θα εκδοθούν 

κανονικά. Το θέμα να συζητηθεί σήμερα, όχι αναβολή. 

κ. Φραγκεδάκης: Αν έχετε τίποτε υπόψη σας γι’ αυτό που λέει ο κ. Αναστασιάδης….  

κ. Δήμαρχος: Αν θεωρείτε ότι είμαι λιγότερο αξιόπιστος από τον κ. Αναστασιάδη τότε 

εντάξει.  

κ. Αναστασιάδης: Ακούστε κανείς δεν μπορεί να εμποδίσει να εκδοθεί οικοδομική 

άδεια.   

κ. Πρόεδρος:  Κύριοι θα μου επιτρέψετε να πάρω τον λόγο, να σας δώσω μια εξήγηση. 

Το οικόπεδο που έχει η κ. Τρέντσου έχει γίνει πράξη εφαρμογής από εποχής του κ. 

Μητλιάγκα. Η πράξη αυτή έχει κυρωθεί από τον κ. Μητλιάγκα τακτοποιήθηκαν όλοι. 

Συμπτωματικά ο γιος μου Νυκτοπάτης, πήγε να πάρει το διπλανό το οικόπεδο, και μόνο που 

είδα εγώ το οικόπεδο και είδα ότι υπάρχει διαφορά είπα στον γιο μου, ¨δεν θα κάνεις 

εργολαβικό, ας μπει το ΦΠΑ …¨ και πήρα την κ. Τρέντσου, πήρα τον κ. Μπαμπαΐτη. κ. 

Τρέντσου εγώ σας δίνω τον λόγο μου και ο γιος μου ακόμα, από την στιγμή που υπάρχει 

εκκρεμότητα δεν θα επιτρέψουμε να κάνει ούτε εργολαβικό ούτε άδεια. Άσχετα αν ο 

οικοπεδούχος ο δικός μας έχασε γιατί δεν πρόλαβε να βγάλει την άδεια.  Όμως εγώ κ. 

Τρέντσου σας δηλώνω ότι αν δεν ξεκαθαρίσει νόμιμα από την τεχνική υπηρεσία και το Δ.Σ. 

ούτε άδεια δεν βγαίνει ούτε εργολαβικό. Έτσι κάνω τις δουλειές μου εγώ. Άσχετα το τι λένε οι 

απ’ έξω. Σας διευκρινίζω το εξής κ. Φραγκεδάκη, εμείς δεν πρόκειται να κάνουμε τίποτα αν 

δεν ξεκαθαρίσουν τα πράγματα. Και ήδη είμαι εκτεθειμένος απέναντι στον δικό μου 

οικοπεδούχο διότι ανέβηκε το ΦΠΑ. 

κ. Σαουλίδης: κ. Δήμαρχε όταν προχωρήσαμε στη σύσκεψη είχαμε καταλήξει σε μια 

συγκεκριμένη λύση. Την αλλάζουμε;  

κ. Δήμαρχος:  Εκείνο στο οποίο καταλήξατε δεν εξυπηρετούσε απόλυτα, θα 

εξυπηρετήσουμε καλύτερα τώρα με αυτό με το οποίο κουβεντιάσαμε με τον κ. 

Δασκαλόπουλο. Διότι εσείς καλύπτατε μεν την μία πλευρά αλλά αφήνατε έκθετη την άλλη, 

μειώνατε την πρασιά από την μία πλευρά αλλά και από την άλλη πλευρά επειδή είναι γωνιακό 

είχε πρόβλημα και από την άλλη πλευρά. Τώρα ερχόμαστε να καλύψουμε και την άλλη 

πλευρά. Θα κάνουμε μια μικρή στροφή.  

κ. Φραγκεδάκης: Η λύση θα είναι σύμφωνη με την πρότασή τη δική μας; 

κ. Δήμαρχος: Όχι. Η δική σας είναι υπερβολική. Θα γίνει κάτι άλλο ούτως ώστε να 

μην έχετε πρόβλημα με την ρυμοτομία.  

κ. Αγγελίδης: κ. Φραγκεδάκη την δέσμευση του κ. Νυκτοπάτη για αναβολή σας 

καλύπτει;  

κ. Φραγκεδάκης: Με την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρχει πρόβλημα με το απέναντι 

πολύγωνο γιατί κάτι έχω ακούσει ότι υπέβαλε αίτηση για την έκδοση αδείας.  
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κ. Δήμαρχος: Κοιτάξτε να σας πω, βρέθηκε τρόπος, μετά από ψάξιμο με τον κ. 

Δασκαλόπουλο, ούτως ώστε χωρίς να βλάψουμε τους απέναντι να καλύψουμε και εσάς. Αν 

θέλετε ελάτε αύριο το πρωί.  

κ. Αγγελίδης: Δεσμεύτηκε εδώ ενώπιον όλου του Δημοτικού Συμβουλίου. 

κ. Δήμαρχος: Θεωρούσα ότι θα ήταν κρίμα και πράγματι θα ήταν κρίμα, διότι 

ζημιώνεται ο οικοπεδούχος σοβαρά.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Τρέντσου θέλω να εκτιμήσετε την συμπεριφορά μου και της 

Δημοτικής Αρχής και τη δική μου που σας πήραμε τηλέφωνο, επανειλημμένως σας κάλεσα, να 

είμαστε σωστοί θέλω πάντα.  

κ. Μπιτζίδου: Θα ήθελα να επισημάνω κάτι, αυτό το πρόβλημα το οποίο 

δημιουργήθηκε με την κ. Τρέντσου, έχει ενημερώσει όλους τους συμβούλους, είμαστε 

ενήμεροι, προκύπτει ίσως γιατί είναι μια σύγχρονη κατοικία, η οποία είναι μόλις 10-15 ετών 

αν δεν κάνω λάθος. Άρα είναι δυνατόν να χτίζουμε το σπίτι μας, να παίρνουμε νόμιμη άδεια 

χωρίς να υπάρχει κανένα πρόβλημα στην γύρω περιοχή και ξαφνικά να βρισκόμαστε με το 

μισό σπίτι να μας το παίρνει ο δρόμος; Δηλαδή αυτή η πολεοδόμηση, η ρυμοτομία η οποία 

γίνεται, δεν μπορεί να ελεγχθεί στην πράξη; Τι νόημα έχει να γίνει μια πολεοδόμηση η οποία 

δεν θα εφαρμοστεί ποτέ; Για έναν δρόμο 12 μέτρων ο οποίος δεν θα μπορεί να δημιουργηθεί.  

κ. Πρόεδρος:  Ενώ είναι μια υπόθεση η οποία έχει λήξει εδώ και 15 χρόνια, που είναι 

το ενδιαφέρον σε αυτούς που κάναν την πράξη, επί δημαρχίας να μην πω ονόματα, κυρώθηκε 

από την Νομαρχία, και έρχομαι εγώ ο ίδιος τώρα και λέω ¨ας υπάρχει η πράξη¨ …  

κ. Μπιτζίδου: Αυτό το πρόβλημα σε λίγο θα το αντιμετωπίζουμε όλοι μας. Στην 

περιοχή του Αγ. Παντελεήμονα χτίζονται συνέχεια σπίτια, εδώ και 23 χρόνια γίνεται συνέχεια 

πολεοδόμηση. Πείτε μου τι πολεοδόμηση θα γίνει;  

κ. Δήμαρχος: Γιατί αγανακτείτε;  

κ. Μπιτζίδου: Μα υπάρχει σοβαρό πρόβλημα.  

κ. Δήμαρχος:  Ηρεμήστε λιγάκι για να το πούμε. Σαφώς τα προβλήματα υπάρχουν. 

Είναι κάτι που σαφέστατα έχει δυσκολίες. Σαφέστατα είναι ένα πολύ λεπτό θέμα. Πηγαίνει 

κάποια στιγμή και γίνεται μια αποτύπωση, αποτυπώνονται τα κτίσματα, παίρνει ο μελετητής 

και κάνει την μελέτη. Στο μεσοδιάστημα αυτό γίνεται μια οικοδομή, και όταν το 

μεσοδιάστημα αυτό συμβαίνει να είναι πολύ μεγάλο δεν υπάρχει ενημέρωση και γίνονται 

λάθη. Το ζήτημα ποιο είναι; Επειδή υπάρχει αυτό το ενδεχόμενο, γι’ αυτό προβλέπονται 

κάποιες διαδικασίες, δηλαδή όταν τελειώνει μια πολεοδόμηση γίνεται μια ανάκληση, γίνεται 

ενημέρωση των πολιτών, πολίτες που ίσως να έχουν πρόβλημα πηγαίνουν και κάνουν τις 

ενστάσεις τους ούτως ώστε μέσα στις προθεσμίες να τακτοποιηθούν. Προβλέπονται λοιπόν 

διαδικασίες από τις  οποίες μπορεί να τακτοποιηθεί. Τελειώνει αυτό, όταν τελειώσει η 

πολεοδόμηση κάποια στιγμή ξεκινά η πράξη εφαρμογής, όταν ξεκινάει η πράξη εφαρμογής, 

και στην πράξη εφαρμογής υπάρχει η δυνατότητα από τον μελετητή της πράξης εφαρμογής να 

κάνει τέτοιες διορθώσεις εφόσον υπάρξουν κατά τις αναρτήσεις, για τις οποίες ενημερώνονται 

πάντα οι πολίτες …  

κ. Παπαβασιλείου:  Ένσταση κ. Δήμαρχε, δεν ενημερώνεται ποτέ ο πολίτης.  

κ. Δήμαρχος:   Θα μου επιτρέψετε να τελειώσω και θα πείτε μετά.  

κ. Παπαβασιλείου:  Η πολεοδομία μέχρι σήμερα δρα με τρόπο αυθαίρετο. Ειλικρινά 

το καταγγέλλω αυτό το πράγμα.  

κ. Δήμαρχος: Εν πάση περιπτώσει να το καταγγείλετε αλλά αφήστε με να τελειώσω. 

Θα σας παρακαλέσω να μην αγανακτείτε. Προβλέπονται, ζούμε σε μια κοινωνία η οποία ζει με 

κάποιους νόμους, οι νόμοι αυτοί προβλέπουν τους τρόπους με τους οποίους γίνεται η 

ενημέρωση. Προβλέπουν κάποιους τρόπους οι οποίοι να είναι εφικτοί. Αν δεν τους έκαναν 

καλά τους νόμους να αγανακτήσετε εναντίον αυτών που έκαναν τους νόμους. Πάντως 

προβλέπουν με ποιον τρόπο γίνεται η ενημέρωση των πολιτών. Αυτός ο τρόπος που 

προβλέπεται από την νομοθεσία για να γίνεται η ενημέρωση των πολιτών, εφαρμόζεται κατά 
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γράμμα. Υπάρχουν προβλήματα. Είναι αναμφισβήτητο ότι υπάρχουν προβλήματα. Και δεν 

λέμε ότι επειδή αυτά τα προβλήματα δεν αντιμετωπίστηκαν έγκαιρα για τον Α ή Β λόγο γι’ 

αυτό θα καταδικάσουμε τους πολίτες και γι’ αυτό βλέπετε ότι αντιμετωπίζουμε με ευαισθησία 

το πράγμα και κοιτάζουμε να το λύσουμε. Και υπάρχει η δυνατότητα να λυθούν. Δηλαδή και 

εκ των υστέρων ακόμη, αφού έχει γίνει και η πράξη εφαρμογής, βλέπετε ότι υπάρχει η 

δυνατότητα να προχωρήσουμε σε τροποποιήσεις εκεί που έχει πρόβλημα πραγματικό ο 

πολίτης και ενημερώνεται για αυτό κάπως καθυστερημένα. Έρχεται, όπως στην προκειμένη 

περίπτωση, υποβάλλει το αίτημα της η ενδιαφερόμενη ή ο ενδιαφερόμενος και το 

αντιμετωπίζουμε όπως είναι δυνατόν για να λύσουμε το πρόβλημα.  

κ. Αγγελίδης:  Δήμαρχε έχετε δίκιο σ’ αυτό που λέτε ότι η ενημέρωση του πολίτη 

προβλέπεται από την νομοθεσία και γίνεται όπως γίνεται. Όμως όπως προβλέπεται από την 

νομοθεσία η ενημέρωση, τελικά δεν γίνεται ενημέρωση. Τι θα ήθελα να πω, αν εμείς σαν 

δήμος, στέλναμε επιστολές, πως στέλνουμε τα τσεκ της ΔΕΥΑΣ σε κάθε σπίτι, αν στέλναμε σ’ 

αυτούς σε μια περιοχή που ενδιαφέρει το σχέδιο επιστολές και τους ενημερώναμε θα μας το 

απαγόρευε ο νόμος; Αυτό νομίζω ότι πρέπει να γίνει για να μην έχουμε προβλήματα. Διότι 

συνέχεια θα έχουμε τέτοια προβλήματα.  

κ. Πρόεδρος:  Θα βρούμε μια καλύτερη λύση. Έκανε μια πρόταση ο κ. Αγγελίδης.  

κ. Παπαβασιλείου: Αν δεν καταθέσουμε τις απόψεις μας ποτέ δεν θα βρούμε τον 

σωστό τρόπο.  

κ. Μπιτζίδου: Θέλουμε να κάνουμε μια όμορφη πόλη και να την πολεοδομήσουμε με 

μεγάλους δρόμους και πάρκιν, έρχονται οι ιδιοκτήτες οι οποίοι θίγονται και κάνουν μια 

τροποποίηση. Δεν εφαρμόζονται ούτε πολεοδομία ούτε το ρυμοτομικό σχέδιο. Δηλαδή τι 

κάνουμε; Τις προάλλες πέρασα από ένα σπίτι, η ρυμοτομία το έφαγε ολόκληρο, κάνανε 

τροποποίηση, δεν μπορείς να γκρεμίσεις το σπίτι του αλλουνού που είναι πρόσφατα κτισμένο. 

Δηλαδή δεν κάνουμε τίποτα. Ούτε όμορφη πόλη έχουμε, ούτε μεγάλους δρόμους, απλώς 

κτίσματα τα οποία είναι νόμιμα γίνονται παράνομα. Μα δεν μπορεί να τακτοποιηθεί;  

κ. Πρόεδρος:  Κάντε προτάσεις γραπτές να έρθουν στο Δ.Σ., δεν είναι ώρα τώρα αυτή 

να το συζητήσουμε αυτό.  

κ. Δήμαρχος: Είναι εύκολο να βγάζουμε αφορισμούς και να λέμε τέτοια πράγματα. 

Αφήστε τις ρητορίες, άλλωστε έκλεισε η τηλεόραση, δεν υπάρχει λόγος.  

κ. Αγγελίδης: Είναι αίσχος αυτό που λέτε. Εσείς για την τηλεόραση μιλάτε; Έχετε 

κατεβάσει το επίπεδο. Ντροπή σας. Για τις τηλεοράσεις μιλάς εσύ;  

κ. Δήμαρχος: Για τις τηλεοράσεις μιλάω ναι.  

κ. Γκότσης: Για το 33ο θέμα, του … υπάρχει μια ένσταση άλλη για την οποία δεν 

υπάρχει από την υπηρεσία καμία εισήγηση. Είναι ο μηχανικός και θα παρακαλούσα να μας 

εξηγήσει τι συμβαίνει.  

κ. Μπιτζίδου: Σας έχουμε δώσει την εντύπωση κ. Δήμαρχε ότι εδώ έχουμε έρθει για 

την θέση της γλάστρας; Αυτό το πράγμα δεν μπορεί να επαναλαμβάνεται συνέχεια. 

Βρισκόμαστε εδώ πέρα για να κάνουμε τις γλάστρες;  

κ. Δήμαρχος: Όταν τυχόν  υπάρχουν θέματα τα οποία είναι τεχνικά και έρχεστε να μας 

δώσετε συμβουλές και υποδείξεις για το πώς θα λυθούν τα τεχνικά θέματα, ε εν πάση 

περιπτώσει εάν θέλετε να ενημερωθείτε για ορισμένα πράγματα να σας ενημερώσουμε, αλλά 

εν πάση περιπτώσει θα κάνουμε διάλογο και θα εξηγούμε και ποια είναι η διαδικασία για να 

γίνει πράξη εφαρμογής, ποια είναι η διαδικασία για να γίνουν τροποποιήσεις; Να πάτε να 

ενημερωθείτε.  

κ. Μπιτζίδου: Σας λέμε ένα σοβαρό πρόβλημα που υπάρχει.  

κ. Δήμαρχος: Το πρόβλημα υπάρχει, σας απαντούμε. Τη λύση εμείς τη δίνουμε. 

Πρώτα απ’ όλα οι πράξεις εφαρμογής έχουν γίνει, ερχόμαστε εκ των υστέρων τώρα να 

μιλήσουμε γιατί πράγμα; Γι’ αυτό το οποίο έχει ήδη συντελεστεί; 2ον οι πράξεις εφαρμογής 

έγιναν σύμφωνα με ότι προβλέπει η νομοθεσία. Τώρα τι ερχόμαστε να πούμε; Για ποιο 



 27 

πράγμα; Να ανακαλέσουμε τις πράξεις εφαρμογής και να αρχίσουμε από την αρχή; Μα μιλάμε 

σοβαρά τώρα; Για τετελεσμένα;  

κ. Παπαδόπουλος:  Μπορούμε όμως και εμείς να μιλάμε για τεχνικά προβλήματα. 

Τώρα αυτό που είπατε δεν στέκει. Γιατί είπατε ότι πάμε να σας δώσουμε συμβουλές για 

τεχνικά προβλήματα.  

κ. Δήμαρχος: Είπα ότι μπορούμε να κάνουμε προτάσεις, αλλά από εκεί και πέρα όταν 

εξηγούμε ότι υπάρχει πρόβλημα και επιμένουμε ότι όχι δεν γίνεται και θα γίνει αλλιώς, ε πως 

θα γίνει αλλιώς. Και για να αναφερθώ και στο συγκεκριμένο θέμα, προς θεού κοιτάξτε να σας 

πω, σε μια πράξη εφαρμογής υπάρχουν χιλιάδες ιδιοκτήτες τους οποίους δεν ξέρουμε που 

κατοικούν, μπορεί να είναι στην Γερμανία, άλλος στην Αθήνα, άλλος στην Θεσσαλονίκη, που 

θα τους βρει ο μελετητής, διότι περί μελετητή πρόκειται, δεν προβλέπεται καν από τις 

προδιαγραφές της μελέτης να κάνει αυτή τη διαδικασία. Καταλαβαίνετε; Επομένως ερχόταν 

και μας λέγαν πράγματα τα οποία ήταν εξωπραγματικά.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μαντζιάρη παρακαλώ πέρα από τις υπογραφές που μαζεύονται κάθε 

συμβούλιο θα το ελέγχω εγώ ποιους θεωρώ ότι είναι απών κ.λπ. όσοι φεύγουνε, λένε αυτά που 

θέλουν και φεύγουν θα είναι απόντες.  

κ. Αναστασιάδης: … και εσύ σαν πρόεδρος θα πρέπει να τον βάλεις σε τάξη. Δεν 

μπορεί να λέει ότι κάθεται εδώ … 

κ. Πρόεδρος:  Πρώτα απ’ όλα είναι ο δήμαρχος και θα του μιλάς ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Αναστασιάδης: Είναι αρχηγός παρατάξεως και έχει μια μεγάλη μερίδα λαού και δεν 

μπορεί να λέει ότι τα λέει για την τηλεόραση.  

κ. Παπαβασιλείου: Αυτό είπε ο κ. Δήμαρχος ότι μιλάμε για την τηλεόραση.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε είπατε προηγουμένως ότι δεν πρέπει να μιλάμε για τεχνικά 

θέματα. Θέλω να σας πω το εξής, εμείς δεν μπαίνουμε στην ουσία των τεχνικών, πολιτικά 

προσεγγίζουμε τα θέματα και όχι πως θα γίνει τεχνικά ένα έργο. Πολιτικά το προσεγγίζουμε 

και έχουμε το κάθε δικαίωμα. Αλλά επάνω στην πράξη του πως γίνεται και πως έπρεπε να 

γίνει νομίζω ότι δεν το κάνουμε αυτό. Πολιτικά όμως έχουμε δικαίωμα να κρίνουμε και να 

προσεγγίζουμε το θέμα.  

κ. Δήμαρχος: Δεν είναι δυνατόν να συζητάμε εδώ τις διαδικασίες και να συζητάμε εδώ 

για το πώς θα μπορούσαμε να κάνουμε ενδεχόμενα τις διαδικασίες και πως θα μπορέσουμε να 

λύσουμε κάποιο πράγμα που αντικειμενικά υπάρχει κάποιο πρόβλημα. Αλλά είναι δυνατόν 

τώρα εδώ να κάνουμε αναλύσεις, το πολύ – πολύ να υπήρχε μια  πρόταση, μια επιτροπή να 

συζητήσει και να κάνει μια εισήγηση. Αλλά να ερχόμαστε εδώ για να συζητήσουμε το πώς θα 

αντιμετωπίζουμε και τι διαδικασία θα ακολουθήσουμε;  

κ. Αναστασιάδης: Γι’ αυτό το πράγμα κάναμε την ΚΑΔΕ …  

κ. Πρόεδρος:  Ήθελα να πω το εξής κ. Δαϊρετζή και στον κ. Γκότση, εδώ δεν είναι 

δυνατόν να γίνεται διάλογος. Εσείς ο μηχανικός έπρεπε την ημέρα που καλέσαμε τον κόσμο 

όλο να έρθετε σαν ειδικός να ενημερώσετε τους συναδέλφους. Εγώ θα σας ακούσω αλλά πιο 

πολύ θα διευκόλυνε το έργο σας, θα λέγατε την άποψη σας και ενδεχομένως να επηρεάζατε 

συναδέλφους, τώρα εδώ δεν μπορεί κανείς να καταλάβει τι θέλετε να πείτε.   

κ. Δαϊρετζής: …δεν ειδοποιηθήκαμε.  

κ. Πρόεδρος:  Αφού ήταν γνωστός σας κ. Γκότση έπρεπε να του το πείτε. Για τους 

κυρίους που ενδιαφέρονται.  

κ. Δαϊρετσής: Για να γίνει σχέδιο πόλεως ο οικισμός προ του 23 στην περιοχή των Αγ. 

Αναργύρων, η πολεοδόμηση η οποία έγινε … στη συνέχεια στο συγκεκριμένο πολεοδομικό 

σχέδιο έγινε μια τροποποίηση για δυο συγκεκριμένα οικόπεδα που απ’ ότι βλέπω στην 

εισήγηση της υπηρεσίας μιλάει μόνο για τα συγκεκριμένα οικόπεδα. Δεν υπάρχουν μόνο τα 

δύο συγκεκριμένα οικόπεδα. Υπάρχει όλη η σειρά. Όπως ξέρετε ο οικισμός αυτός προ του 23 

είναι όλο μικρά οικόπεδα. Στην ίδια κατηγορία υπάρχουν σειρά οικοπέδων τέτοιων σε όλη την 

ρυμοτομική αυτή γραμμή και γίνεται η εξέταση μόνο για τα δύο αυτά οικόπεδα. Είμαστε 
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απέναντι ακριβώς, με την οποία μειώνοντας την απόσταση μεταξύ ρυμοτομικής πολεοδομικής 

γραμμής, θίγεται η ιδιοκτησία η απέναντι. … Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, αν θέλουμε να 

μιλάμε για ισονομία και ισοπολιτεία, επιτρέψτε μου να κάνω την σοβαρή πρόταση, δεν 

μπορούν να γίνονται εξαιρέσεις για δυο οικόπεδα που πράγματι είναι κάτω από 50 μέτρα, και 

πάνω από 50 να ήταν πάλι δεν ήταν ούτε άρτια ούτε οικοδομήσιμα, αλλά επιτρεπόταν να 

δομηθούν με υπεύθυνη δήλωση του Ν. 105 ότι αν κριθεί αντισυνταγματικό από το Συμβούλιο 

της Επικρατείας θα κατεδαφιστούν, μόνο με αυτή την περίπτωση μπορούν να κτιστούν, στην 

ίδια όμως περίπτωση είναι και άλλα οικόπεδα στην σειρά. Πέρα από αυτό όμως δεν είναι ούτε 

άρτια ούτε οικοδομήσιμα. Χτίζουν με υπεύθυνη δήλωση του Ν. 105. Αυτό ήθελα να πω διότι 

θίγεται το οικόπεδο της. 

κ. …:  Αγοράσαμε ένα οικόπεδο στο Κατακονόζι, και πλήρωσα για να έχει πρασιά 

στον δήμο κάποια χρήματα και τώρα έρχεστε και απορρίπτετε την αίτηση μας, τρία άτομα από 

το συμβούλιο, και εγώ δεν μπορώ να χτίσω τα μέτρα που θέλω. Με ποια απόφαση θα κρίνετε 

εσείς για το οικόπεδο που θα χτίσω στην κόρη μου για πρώτη κατοικία; Μπορείτε να μου 

απαντήσετε; Γιατί θίγονται τα δικά μου συμφέροντα σαν δημότης για χάρη των συμφερόντων 

του αλλουνού. Ο άλλος τι είναι προνομιούχος; Ποιος είναι ο λόγος;  

κ. Αναστασιάδης: Δεν πρέπει στα οικόπεδα προ του 23 να γίνεται πολεοδόμηση. Είναι 

κρίμα. Γιατί προχωράτε σ’ αυτό το πράγμα;  

κ. Ζλάτκος: Στη συγκεκριμένη περίπτωση υπάρχουν δυο πλευρές. Η μια πλευρά των 

κυρίων λέει ότι θίγεται η ιδιοκτησία τους γιατί μειώνονται οι βεράντες κατά 20 πόντους, δεν 

εξασφαλίζεται επαρκής φωτισμός αν μεταφερθεί το κτίριο δυο μέτρα, που εγώ προσωπικά 

διαφωνώ γιατί ο φωτισμός και ο αερισμός εξασφαλίζεται με το ιδεατό στερεό το οποίο 

εξαρτάται μόνο από τις ρυμοτομικές γραμμές, όχι από τις οικοδομικές, και από την άλλη 

πλευρά υπάρχουν οι άλλες δύο μικρές ιδιοκτησίες οι οποίες είναι κάτω των 50 μέτρων, στις 

οποίες δεν μπορεί να εξαντληθεί και ο συντελεστής δόμησης και καλούμαστε τώρα να 

αποφασίσουμε ανάμεσα σ’ αυτές τις δύο πλευρές τι απόφαση να πάρουμε. Η θέση της 

υπηρεσίας είναι να απορριφθεί η ένσταση του κυρίου. Τώρα από εκεί και πέρα ο καθένας 

μπορεί να ψηφίσει αυτό που θέλει. Εμείς προτείνουμε να απορριφθεί η ένσταση.  

κ. Γκότσης: Εγώ θέλω να μας εξηγήσει ο συνάδελφος …  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση για να τελειώνουμε, θα το αποσύρουμε το θέμα για να το 

ξανασυζητήσουμε. Θα παρακαλέσω όμως τους συναδέλφους, σε τεχνικά θέματα όταν 

καλούνται να έρχονται τότε και όχι στο συμβούλιο. Δεν είναι το συμβούλιο για να δείξουμε 

ότι ενδιαφερόμαστε.  

 

 - Εγκρίνεται το 32ο α) και αναβάλλονται το 32ο β) και 33ο.  
    

ΘΕΜΑ 34ο: Επιστροφή εγγυητικών επιστολών της μελέτης Ολοκληρωμένου Σχεδίου 

Ανάπτυξης Master Plan ορεινού όγκου Λαϊλιά.   

 

 - Εγκρίνεται. 

  

ΘΕΜΑ 35ο: Αποδοχή χρηματοδότησης από το Π.Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας για το 

έργο: ¨Δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου στο Δ.Δ. Ελαιώνα του 

Δήμου Σερρών¨.   

 

κ. Σίμογλου:  Γι’ αυτό το θέμα, εδώ πέρα από λάθος της Τ.Υ. έγινε η χωροθέτηση του 

πάρκου εκτός από το αγρόκτημα στον Ελαιώνα και σε ένα κομμάτι του αγροκτήματος της 

Οινούσας. Σας είχαμε ενημερώσει και παλιότερα ότι υπήρχαν προβλήματα από τους κατοίκους 

και φοβάμαι ότι θα φτάσουμε σε χειροδικίες. Κάποια στιγμή ο κ. Δήμαρχος είχε υποσχεθεί ότι 

παρόλο που τα χαρτιά δεν αλλάζουν, γιατί ήταν μελέτη και έγινε, προχώρησε, ότι θα γίνει μια 
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μετατόπιση, άτυπη προς τα πάνω, και θα γίνει η όλη κατασκευή καθαρά στο αγρόκτημα του 

Ελαιώνα. Αν αυτό ισχύει, να προχωρήσει και δεν έχουμε κι εμείς καμία αντίρρηση, αλλά θα 

ήθελα αυτά τα πράγματα να τα πείτε.  

κ. Δήμαρχος: κ. Σίμογλου αυτά που λέμε ότι θα γίνουν άτυπα, δεν νομίζετε ότι θα 

ήταν σωστό να τα συζητήσουμε ιδιαιτέρως;  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 36ο: Έγκριση μελετών των έργων:  

 α) ¨Ανακατασκευή στέγης Παιδικού Σταθμού στον οικισμό «ΚΡΙΝΟΥ» 

Δήμου Σερρών¨» και  

 β) ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης και κλίμακος στην οδό Ευθ. Αδάμ¨. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 37ο: Έγκριση προϋπολογιστικών πινάκων των εργασιών:  

 

 α) ¨Κατασκευή χωρισμάτων στον Βρεφονηπιακό Σταθμό στο Αθλητικό 

Πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨,  

 β) ¨Ηλεκτρολογική εγκατάσταση στον βρεφονηπιακό σταθμό στο 

Αθλητικό Πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨,  

 γ) ¨Παρεμβάσεων στο Στρατόπεδο Εμμ. Παππά¨ και  

 δ) ¨Κατασκευής θέσεων για τους κάδους απορριμμάτων του Δήμου 

Σερρών¨.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 38ο: Έγκριση συνέχισης της μελέτης: ¨Τοπογραφική αποτύπωση και 

Πολεοδομική μελέτη Πολεοδομικής Ενότητας Αγ. Αντωνίου – Αγ. 

Παντελεήμονα Σερρών¨.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 39ο: Έγκριση και παραλαβή συμπληρωματικής μελέτης ¨Οριοθέτηση τριών 

ρεμάτων οικισμού Αγ. Ιωάννη του Δήμου Σερρών¨.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 40ο: Έγκριση πινακίου αμοιβής της μελέτης ΧΥΤΑ Σερρών.   

 

κ. Σαουλίδης:  Έχουμε καμιά εξέλιξη για την επέκταση του ΧΥΤΑ; 

κ. Δήμαρχος: Ήμουν στο περιφερειακό, έγινε τροποποίηση του περιφερειακού 

σχεδιασμού και λέμε ότι προβλέπεται πέραν του ενός νομαρχιακού, μέχρι να υλοποιηθεί ο 

νομαρχιακός αυτός, ο δημοτικός να μπορεί να επεκταθεί.  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 41ο: Διόρθωση της αριθμ. 421/2005 Α.Δ.Σ. που αφορά στην εκχώρηση της 

ειδικής αρχιτεκτονικής μελέτης (Κατηγορία 7) της συνολικής μελέτης 

με τίτλο: «Μελέτη Νέων Νεκροταφείων Σερρών». 
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 42ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας αποπεράτωσης του έργου: 

«Διαμόρφωση πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο 

λόφο Καλλιθέας του Δήμου Σερρών».  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 43ο: Έκδοση κανονιστικών αποφάσεων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην 

πόλη των Σερρών με βάση τις αριθμ. 210 και 387/2005 Α.Δ.Ε. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 44ο: Επέκταση – συμπλήρωση δικτύου Φ.Ο.Π. στην οδό Φ. Διαλ. 

Ταγματάρχη. 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 45ο: Ηλεκτροδότηση πάρκου.  

  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

 

 

 

1055 / 2005 Ορισμός μελών επιτροπής απονομής ¨Μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨. 

 

1056 / 2005 Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην επιτροπής του άρθρ. 4 παρ.2 του Ν. 

3377/2005 που αφορά τις Λαϊκές Αγορές.  

 

Πρ. 22/1/05 Δεν εγκρίνεται το αίτημα της Αντιδημάρχου Κοινωνικής Μέριμνας περί 

διάθεσης της αποζημίωσης των μελών του Δ.Σ. στον τηλεμαραθώνιο Αγάπης.

  

1057 / 2005 Παροχή εγγυήσεως του Δήμου Σερρών προς δανειοδότηση της ΔΕΥΑ Σερρών.   

 

1058 / 2005 Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου.   
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1059 / 2005 Τροποποίηση της αριθμ. 327/2005 αποφάσεων Δ.Σ. ¨περί συμμετοχής του 

Δήμου Σερρών στην υπό σύσταση εταιρεία με την επωνυμία ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ 

ΠΑΡΚΟ Α.Ε.¨.   

 

1060 / 2005 Αναπροσαρμογή μισθωμάτων των καταστημάτων Δημοτικού Μεγάρου και 

Δημοτικής Αγοράς.   

 

Πρ. 22/2/05 Αναβάλλεται η έκδοση ψηφίσματος ενόψει των κρίσιμων εξελίξεων στο θέμα 

των Σκοπίων.  

 

 

1061 / 2005 Βράβευση του Ιστορικού – Πανεπιστημιακού Καθηγητή Δ. Σαμσάρη.   

 

1062 / 2005 Έγκριση πρακτικού της επιτροπής ονοματοθεσίας οδών και πλατειών.   

 

1063 / 2005 Λήψη οριστικής απόφασης περί τοποθέτησης ανδριάντος του Συμεωνίδη 

Στυλιανού εντός της νησίδος έμπροσθεν του καταστήματος Cavallino d’ oro.  

 

1064 / 2005 Έγκριση πρακτικού επιτροπής χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨.  

 

1065 / 2005 Έγκριση πρακτικού επιτροπής του Ν. 3377/05 περί άσκησης στάσιμου 

υπαίθριου εμπορίου.   

 

1066 / 2005 Ορισμός προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου ΔΕΠΚΑ.  

 

1067 / 2005 Αντικατάσταση του εκπροσώπου του Δήμου στην Νομαρχιακή Επιτροπή 

Τουριστικής Προβολής (Ν.Ε.Τ.Π.).  

 

1068 / 2005 Παραπέμπεται το θέμα προσθήκης μέλους στο Δ.Σ. του ΚΑΠΗ στο Τμήμα 

Διοίκησης του Δήμου προς τροποποίηση της συστατικής πράξης.   

 

1069 / 2005 Ορισμός μέλους στην επιτροπή του Επιμελητηρίου Σερρών για τη βράβευση 

της πιο καλαίσθητα στολισμένης βιτρίνας καταστήματος.   

 

1070 / 2005 Δημιουργία πίστωσης στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2005, προς 

κάλυψη της ετήσιας μισθοδοσίας των υπό σύσταση θέσεων φυλάκων σχολείων.   

 

1071 / 2005  Έγκριση προϋπολογισμού του Ν.Π. Κέντρο Προσχολικής Αγωγής έτους 2006.  

 

1072 / 2005  Ομοίως του Ν.Π. ΚΑΠΗ. 

 

1073 / 2005 Ομοίως της Δ.Ε. ΚΑΔΕ. 

  

1074 / 2005 Ομοίως της Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ. 

 

1075 / 2005 Έγκριση απολογισμού του Ν.Π. Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Δήμου Σερρών, 

έτους 2004.  
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1076 / 2005 Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς χρηματικούς καταλόγους του κ. 

Τόλιου Μιχαλή.   

 

1077 / 2005 Συγκρότηση επιτροπής άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ (απόφ. ΥΠ.ΕΣ. 11389/1993 – 

ΦΕΚ 185/1993 τ.Β.), για το έτος 2006. 

 

1078 / 2005 Ομοίως παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ ( 

αποφ. ΥΠ. ΕΣ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/1993 τ. Β).   

 

1079 / 2005 Ομοίως άρθρ. 32 Ν. 1080/1980 (ΦΕΚ 529/17-8-2002 τ.Β) δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών.   

 

1080 / 2005 Ορισμός μελών επιτροπής ΚΥΑ 45942/6-8-1992 (ΦΕ΅Κ 529/17/8/2002 τ.Β)  

 

1081 / 2005 Ορισμός μελών για την επιτροπή διενέργειας δημοπρασιών (άρθρ. 1 Π.Δ. 

270/1981)  

 

1082 / 2005 Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής ελέγχου Στοιχείων προς απόδοση τελών 

διαμονής παρεπιδημούντων και επί των ακαθαρίστων εσόδων κέντρων 

διασκέδασης, έτους 2006.  

 

1083 / 2005 Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής παραλαβής προμηθειών (άρθρ. 67 Π.Δ. 

28/80)  

 

1084 / 2005 Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για την 

επιτροπή Οριστικών Διανομών. (Ε.Ο.Δ.)  

 

1085 / 2005 Έγκριση προμήθειας πετρελαίου θέρμανσης για τους άπορους δημότες της 

πόλης μας.    

 

1086 / 2005 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών 

του Δήμου.   

 

1087 / 2005 Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες του Τμήματος Κοινωνικής 

Μέριμνας του Δήμου.   

 

1088 / 2005 Έγκριση κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.   

 

1089 / 2005 Ομοίως του οδηγού του κ. Δημάρχου για τους μήνες Αύγουστο έως και 

Νοέμβριο 2005.  

 

1090 / 2005 Ομοίως υπαλλήλων του Δήμου για τους μήνες Σεπτέμβριο έως και Νοέμβριο 

2005.  

  

1091 / 2005 Έγκριση καταβολής εξόδων κηδείας του αποβιώσαντος Δημοτικού υπαλλήλου 

Θεοφανίδη Ολύμπιου.   

 

1092 / 2005 Έγκριση δαπανών του Τμημ. Κοινωνικής Μέριμνας για το συσσίτιο απόρων 

Νοέμβριος 2005.   

 



 33 

 

1093 / 2005 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί αποφάσεων της Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ.  

 

1094 / 2005 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας στους δικαιούχους 

Μυλωνόπουλο Ιωάννη και Γεώργιο.   

 

1095 / 2005 Ομοίως κληρονόμων Αναγνωστόπουλου Στεργίου.  

 

1096 / 2005 Ομοίως στην κ. Σαλμά – Προδρόμου Αθηνά.   

 

1097 / 2005 Ομοίως στη δικαιούχο κ. Τσιφούτη Πετρούλα.  

 

1098 / 2005 Ομοίως στους δικαούχους κ.κ.: Μπαλικτσή Ηλία κ.λπ.   

 

1099 / 2005 Ομοίως στην κ. Ορτίντζιου Καλλιόπη.  

 

1100 / 2005 Ομοίως στην κ. Αναγνωστοπούλου – Ντασίκ Σταυρούλα.   

 

1101 / 2005 Ομοίως στους κ.κ. Γιαννάκη Χαράλαμπου κ.λπ.  

 

1102 / 2005 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενου δημοτικού οικοπεδικού 

τμήματος στην ιδιοκτησία των κ.κ.: Σαμαρά Εμμανουήλ και Άννας.   

 

1103 / 2005 Ομοίως στην ιδιοκτησία του κ. Γιαβρόπουλου Στυλιανού.   

 

1104 / 2005 Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 702 στην περιοχή Αγ. 

Αναργύρων.  

 

Πρ. 22/3/05 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου στα Ο.Π. 

706,707 και 710 στην περιοχή Αγ. Αναργύρων Σερρών (Π.Ε. 5) 

 

Πρ. 22/4/05 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης εξέτασης ένστασης κατά της αριθμ. 897/04 που 

αφορά στην τροποποίηση του ρυμοτομ. Σχεδίου στο Ο.Π. 681 στην περιοχή Αγ. 

Αναργύρων του Δήμου Σερρών.  

 

1105 / 2005 Επιστροφή εγγυητικών επιστολών της μελέτης Ολοκληρωμένου Σχεδίου 

Ανάπτυξης Master Plan ορεινού όγκου Λαϊλιά.   

 

1106 / 2005 Αποδοχή χρηματοδότησης από το ΠΕΠ Κ. Μακεδονίας 2000-2006 για τη 

Δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου στο Δ.Δ. Ελαιώνα στο Δήμο Σερρών.   

 

1107 / 2005 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Ανακατασκευή στέγης παιδικού σταθμού στον 

οικισμό ¨Κρίνου¨ Δήμου Σερρών¨.    

 

1108 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης και κλίμακος στην οδό Ευθ. Αδάμ.  

 

1109 / 2005 Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα των εργασιών ¨Κατασκευή χωρισμάτων 

στον βρεφονηπιακό σταθμό στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨.   
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1110 / 2005 Ομοίως ¨Ηλεκτρολογική εγκατάσταση στον βρεφονηπιακό σταθμό στο 

Αθλητικό πάρκο Ομόνοιας του Δήμου Σερρών¨.   

 

1111 / 2005 Ομοίως ¨παρεμβάσεων στο στρατόπεδο Εμμ. Παππά¨.    

 

1112 / 2005 Ομοίως ¨κατασκευής θέσεων για τους κάδους απορριμμάτων του Δήμου 

Σερρών¨.   

  

1113 / 2005 Έγκριση συνέχισης της μελέτης ¨Τοπογραφική αποτύπωση και Πολεοδομική 

Μελέτη Πολεοδομικής Ενότητας Αγ. Αντωνίου – Αγ. Παντελεήμονα Σερρών¨.   

 

1114 / 2005 Έγκριση και παραλαβή συμπληρωματικής μελέτης ¨Οριοθέτηση τριών ρεμάτων 

οικισμού Αγ. Ιωάννη του Δήμου Σερρών¨.    

 

1115 / 2005 Έγκριση πινακίου αμοιβής της μελέτης ΧΥΤΑ Σερρών.  

1116 / 2005 Διόρθωση της αριθμ. 421/05 Α.Δ.Σ. που αφορά στην εκχώρηση της Ειδικής 

Αρχιτεκτονικής Μελέτης (Κατηγορία 7) της συνολικής μελέτης με τίτλο: 

¨Μελέτη Νέων Νεκροταφείων Σερρών¨.   

 

1117 / 2005 Έγκριση παράτασης προθεσμίας αποπεράτωσης του έργου: ¨Διαμόρφωση 

πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο λόφο Καλλιθέας του 

Δήμου Σερρών¨.   

 

1118 / 2005 Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 210/05 Α.Δ.Ε.   

 

1119 / 2005 Ομοίως με βάση την αριθμ. 387/05 Α.Δ.Ε.  

 

1120 / 2005 Έγκριση τοποθέτησης φωτιστικού σώματος στην οδό Φ. Διαλεχτή Ταγματάρχη.   

 

1121 / 2005 Έγκριση ηλεκτροδότησης πάρκου (απέναντι Ξενία).  

 

1122 / 2005  Διαγραφή φόρου μισθωτών. 

 

1123 / 2005 Υποβολή πρότασης στο μέτρο 2.1.  «Ενίσχυση Επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων και ανάπτυξη ανθρωπίνων πόρων του προγράμματος της Κ.Π. 

INTERREG III, A/PHARE CBC, ΕΛΛΑΔΑ – ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ. 

 

1124 / 2005  Νομιμοποίηση δαπανών του Δήμου έτους 2004. 

 

 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.       

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ      

 



 0 

Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη  

 

Ζλάτκος  Ανδρέας - Θεόδωρος  

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

 Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος  

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης  

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Φανουράκη Ελένη 
   


